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◆報告書の見方 

 

 各集計の構成比は百分率で表し、四捨五入して小数点以下 1 位で表示しているため、合計が 100%

にならない場合がある。 

 グラフ中の Nは構成比を表示する際の母数を示す。合計には無回答を含むため、各項目の合計と一

致しない場合がある。 

 複数回答の構成比は各設問の調査数を母数とした比率を示し、合計は 100%にならない。 

 図表中及び文章中、選択肢などを一部省略して表記している場合がある。 
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Ⅰ 調査の概要 

 

１ 調査目的 

本調査は、三木市総合計画策定の基礎資料とするため、市民を対象にアンケート調査を行い、市の

現状や将来のまちづくりに対する意識やニーズを把握することを目的とします。 

 

２ 調査項目 

○あなた自身のことについて（８問） 

○三木市の印象などについて（７問） 

○「教育・文化」について（９問） 

○「健康・福祉」について（８問） 

○「社会基盤」について（11 問） 

○「安全・安心」について（11 問） 

○「産業・交流」について（４問） 

○「人権・共生・協働」について（12 問） 

○「行政」について（５問） 

○三木市のまちづくりについて（自由意見） 

計 76 問 

 

３ 調査の設計 

調査対象地域 三木市全域 

調査対象 三木市内在住の 18 歳以上の市民 3,000 人 

抽出方法 住民基本台帳による無作為抽出 

調査方法 配布・回収：郵送 

調査時期 平成 30 年８月 29 日（水）～９月 10 日（月） 

 

４ 回収結果 

配 布 数  3,000 

 回 収 数  1,295 

 

 903 

回 収 率    43.2% 
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調査結果の総括 

 

主な項目の傾向をまとめると以下のとおりとなります。 

 

○回答者の属性（あなた自身のことについて） 

回答者の属性は、女性の比率の方が高く、また全体で 60 歳代以上が約半分強です。職業別は、「家事

従事者」「会社員」「パート・アルバイト」の順に高くなっています。通勤・通学先は、三木市内、神戸

市、小野市の順に高くなっています。家族構成は、「親と子どものみ」「夫婦のみ」が約７割強です。居

住地区は、「三木地区」「自由が丘地区」「緑が丘地区」の順に高くなっています。居住年数は、「20 年

以上」が約６割弱で、居住のきっかけは、「生まれた時から住んでいる」「結婚」「その他」「家族との同

居・近居」の順に高くなっています。 

地区別には、女性比率が「口吉川地区」で、「70 歳代」が「細川地区」「緑が丘地区」で高くなって

います。通勤・通学先は、三木市内が「口吉川地区」、神戸市が「志染地区」、三田市が「吉川地区」で

高くなっています。「３世帯」が「口吉川地区」で、「20 年以上」居住が「緑が丘地区」で、「生まれた

時から住んでいる」が「細川地区」「三木地区」「別所地区」で高くなっています。 

 

○愛着（三木市の印象などについて） 

「愛着を感じている」が約半分強で、その理由は、「長い期間住んでいる」「住みやすいまち」「なじ

みのある景観に心を和まされる」「家族や友人との時間を共有した」の順に高くなっています。 

地区別には、愛着の理由は、「長い期間住んでいる」が「細川地区」で、「住みやすいまち」「なじみのあ

る景観に心を和まされる」が「吉川地区」で、「家族や友人との時間を共有した」が「三木南地区」で高くな

っています。 

 

○住みよさの評価、定住意向（三木市の印象などについて） 

「住みやすい」（「大変住みやすい」「まあまあ住みやすい」）は約６割弱となっています。 

自慢したいことについての主な意見は次のとおりです。 

・都会も田舎も兼ね備えている、神戸に近く便利 

・子午線がある  

・自然が豊か、四季を感じる、水や空気がきれい 

・田舎で素朴なところ、ゆっくり、穏やか、ほっとする、のどか、落ち着いている、ゆったり、静か 

・田園風景、ゴチャゴチャしていない、ゴミゴミしていない、美しい 

・気候も良く、災害もあまりなく、住みやすい所 

・こぢんまりしていて生活しやすい 

・三木で生活にこと足りる、医療施設が充実、公民館等の施設が充実 

・IC が近く便利、大きな渋滞に巻き込まれることもない、道路も走りやすい 

・バスも走っているので自動車を運転出来なくなっても安心（自由が丘地区） 

・土地が安い、駐車場代が無料 

・教育・福祉も優れた点 
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・子育てしやすい、子育てママ達の交流出来る場があること、子どもへの福祉が厚い、保育料が無償

で働きがいもある、のびのびと育てられる、自然公園が多い、無料で子どもと一緒に遊べる場所が

ある 

・ゴルフ場 

・平和、治安が良い、いい人が多い、人間性は温和である、人間関係が良い 

・山田錦など（酒米）、ぶどう、いちごの生産 

・お米、農産物がおいしい 

・歴史が残る、伝統文化を大切にしている、金物多数、金物まつり、秋祭り、街並み 

・遊ぶ所があって良い、サッカー場やテニス施設のスポーツ施設、ネスタリゾート神戸、みきっこラ

ンド、よかたん 等 

定住意向は約７割強で、その理由は「住み慣れていて愛着がある」「自然環境が良い」の順に高くなっ

ています。定住をしたくない理由は「交通の便が良くない」「買い物や通院が不便」の順に高くなって

います。 

地区別には、「住みやすい」は「緑が丘地区」で高く、「吉川地区」「口吉川地区」で低くなっていま

す。定住意向は「吉川地区」で低くなっています。定住をしたくない理由は、「交通の便が良くない」

が「吉川地区」「細川地区」「別所地区」で高く「三木南地区」「口吉川地区」で低く、「買い物や通院が

不便」が「口吉川地区」「吉川地区」「別所地区」で高く「三木南地区」「三木地区」「青山地区」「緑が

丘地区」が低く、両項目は地区別の差が大きくなっています。 

 

○施策の重要度と現状の満足度 

『重要度』は、「電車やバスなど交通機関の利便性」「災害に強いまちづくり」「安全な水道水の供給」

「消防・救急救助体制の整備」「犯罪のないまちへの防犯対策」の順に高くなっており、85％を超えて

います。 

『満足』は、「安全な水道水の供給」「ごみの分別、リサイクル活動の推進」の順に高くなっています。 

 

○「教育・文化」について 

学校行事や活動への参加は約４割強で、「参加したことがない」が約６割弱となっています。また、補

導や見守りの活動への参加は約２割強で、「参加したことがない」が約７割強となっています。次に、地

域の学校等の様子の把握は約４割弱、「全然知らない」は約２割強となっています。さらに、子どもたち

の成長を見守っているは約半分強となっています。 

生涯学習に参加は約２割弱、運動等は「心がけている」が約７割弱、芸術・文化施設への来訪は、「訪

れた」が約半分弱となっています。※該当する施設：堀光美術館、三木市文化会館等 

歴史や文化への興味があるが約６割弱となっています。 

 

○「健康・福祉」について 

健康づくりの実施やかかりつけ医の有無、医療施設の満足度は約６割弱以上と高くなっています。 

高齢者が生きがいを持って生活できるような環境の整備の評価は約３割弱、社会と関わりのある生活の

実感、保育や子育てに対する市の支援の評価は約４割前後となっています。 

ボランティアとしての参加は約４割弱となっています。 
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○「社会基盤」について 

公共交通機関の利用は低く、要望は「本数の増加」「運賃」「路線の拡大」の順に高くなっています。利

用しない理由は、「本数が少ない」「近くに駅やバス停がない」が高くなっています。 

公園の利用は約４割で、「緑が豊かなまち」の評価が高くなっています。住宅や周辺の環境についての満

足度、生活道路の通行や幹線道路の円滑な交通は「確保されている」が高くなっています。災害に強いま

ちについての意識と備えをしているが、約４割弱となっています。 

 

○「安全・安心」について 

インターネット利用は約８割となっています。 

清掃などに参加や環境に配慮した行動は約７割弱以上と高く、まち並み整備のルールづくりや活動に参

加は約１割と低くなっています。 

三木市内の歩道や道路の感想、ごみの収集や処分についての満足度、景観を守ったり育てたりすること

への関心度は約６割強以上と高くなっています。 

住宅用火災警報器の設置は約８割弱と高く、耐震診断や耐震補強は約３割強と低くなっています。 

消費者トラブルは全員近くの市民が「気を付けている」となっています。 

 

○「産業・交流」について 

案内したいと思う観光地が「ある」が約３割となっています。 

観光地についての主な意見は次のとおりです。 

・自然環境の良さ、名所旧跡等々 

・黒滝 

・城跡、三木合戦関連施設、金物神社、大宮八幡宮、黒田宮、大谷山伽耶院と旧小河家別邸 

・竹中半兵衛の墓、別所長治の墓、藤原惺窩生誕地、秀吉本陣跡 

・湯の山街道 

・サイフォン、メガネ橋 

・三木金物まつり 

・ゴルフ場 

・三木山森林公園、三木ホースランドパーク、三木総合運動公園、三木総合防災公園、吉川温泉よかた

ん、山田錦の館、ネスタリゾート神戸、みきっこランド、三木鉄道記念公園、ブルボンビーンズドー

ム、E-ディフェンス 

・果物狩り、ぶどう園 等 

買い物は、「三木市内でする」が約８割強となっています。 

 

○「人権・共生・協働」について 

お互いに支え合っている実感や市民活動は活発の実感度は約４割以上となっています。 

地域活動の参加は約半分弱で、内容は、「自治会などの活動」「公園・道路などの清掃・美化活動」「盆踊

り、祭りなどの行事」で、参加していない理由は「時間がない」「情報がない」「自分や家族の都合」の順
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に高くなっています。 

ホームステイの受け入れ希望や海外姉妹都市の知名度は約２割以下と低くなっています。 

人権の尊重の実感度は約半分強となっています。 

「市民協働」の認知度は約半分弱で、その重要性の理解は約７割弱となっています。 

 

○「行政」について 

必要な情報の入手度は約半分強で、その方法は「広報みき」「パンフレット・チラシ」「新聞」の順に高

くなっています。 

市民の意見や考えなどの行政への到達度は約２割弱、職員の対応の満足度は約３割強となっています。 

 

＜総 括＞ 

 

・重要度の結果から、『安全・安心』達成のための交通機関の整備や水道水の供給、救急や防犯の体制

等づくりの、ハード、ソフト両面での『インフラ整備』が指摘されており、対応が求められています。 

・「教育・文化」での学びの機会の充実や生きがいの創出と、「健康・福祉」での地域とのつながりや協

働精神の醸成との結び付きを強め、相乗効果を高めていくことが重要と考えられます。 

・「教育・文化」でのスポーツ活動や「健康・福祉」での健康づくりによる自主的な健康増進に関する

取り組みは、人生 100 年時代に大切な要素と考えられます。 

・今後の新たな医療施設の整備充実の要望については、広域や民間連携などで対応してくことが大切で

あると考えられます。 

・交通の利便性については、地域と年齢層によりきめ細かな対応が求められると考えられます。 

・どういう形で災害に強いまちをめざすのかについて、今ある施設や市民協働等の組織の活かし方が求

められます。 

・暮らしの基本となる住まい方のモラルなどの意識の高さもまちづくりの重要な要素と考えられます。 

・市民が参加したい活動や市政の情報発信の対策が求められます。 
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Ⅲ 調査の結果 

 

◆ あなた自身のことについて 

問 1 あなたの性別について（○は１つ） 

 

男女別の構成比は、「女性」が 54.7%、「男性」が 45.1%となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 2 あなたの年齢について（○は１つ） 

 

年齢別は、「60 歳代」が 23.6％でもっとも高く、ついで「70 歳代」「40 歳代」「50 歳代」となり、「30

歳代以下」は 19.1％となっています。 

 

 

   

調査数 1,295 100.0%

男性 584 45.1%

女性 708 54.7%

無回答 3 0.2%

調査数 1,295 100.0%

10歳代 22 1.7%

20歳代 92 7.1%

30歳代 134 10.3%

40歳代 182 14.1%

50歳代 173 13.4%

60歳代 306 23.6%

70歳代 298 23.0%

80歳以上 87 6.7%

無回答 1 0.1%

男性

45.1%
女性

54.7%

無回答

0.2%

N=1,295

10歳代

1.7%

20歳代

7.1%

30歳代

10.3%

40歳代

14.1%

50歳代

13.4%
60歳代

23.6%

70歳代

23.0%

80歳以上

6.7%

無回答

0.1%

N=1,295
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問 3 あなたの職業などについて（○は１つ） 

 

職業別は、「主婦（夫）などの家事従事者」が 23.7%でもっとも高く、ついで「会社員」が 21.6%、「パ

ート・アルバイト」が 17.7%、「自営業」が 7.1%の順となっています。 

 

 

  

 

 

 

問 4 あなたの通勤・通学先について（○は１つ） 

 

「通勤・通学先」は、三木市内がもっとも多く、ついで神戸市、小野市となっています。 

 

 

  

  

調査数 1,295 100.0%

農林水産業 30 2.3%

自営業 92 7.1%

自由業（医師、弁護士等） 4 0.3%

会社員 280 21.6%

公務員、
団体職員 53 4.1%

学生 38 2.9%

家事専業 307 23.7%

パート・アルバイト 229 17.7%

専門職 40 3.1%

その他 192 14.8%

無回答 30 2.3%

調査数 1,295 100.0%

三木市内 458 35.4%

神戸市 154 11.9%

加東市 19 1.5%

小野市 53 4.1%

三田市 23 1.8%

加古川市 16 1.2%

稲美町 5 0.4%

加西市 9 0.7%

西脇市 2 0.2%

明石市 17 1.3%

姫路市 8 0.6%

大阪府 19 1.5%

その他 63 4.9%

無回答 449 34.7%

農林水産業

2.3%

自営業

7.1%

自由業（医師、

弁護士等）

0.3%

会社員

21.6%

公務員、

団体職員

4.1%
学生

2.9%

家事専業

23.7%

パート・アルバイト

17.7%

専門職

3.1%

その他

14.8%

無回答

2.3%

N=1,295

35.4%

11.9%

1.5%

4.1%

1.8%

1.2%

0.4%

0.7%

0.2%

1.3%

0.6%

1.5%

4.9%

34.7%

0% 20% 40% 60% 80%

三木市内

神戸市

加東市

小野市

三田市

加古川市

稲美町

加西市

西脇市

明石市

姫路市

大阪府

その他

無回答

N=1,295
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問 5 あなたの家族構成について（○は１つ） 

 

家族構成は、「親と子どものみ」が 39.7%でもっとも高く、ついで「夫婦のみ」が 32.3%、「親と子ど

も夫婦と孫の３世帯」が 8.4%、「二世帯家族（親と子ども夫婦）」が 8.0%の順となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

問 6 あなたのお住まいの地区について（○は１つ） 

 

居住地区は、「三木地区」がもっとも高く、ついで「自由が丘地区」「緑が丘地区」の順となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

調査数 1,295 100.0%

一人暮らし 99 7.6%

夫婦のみ 418 32.3%

親と子どものみ 514 39.7%

二世帯家族（親と子ども夫婦） 103 8.0%

親と子ども夫婦と孫の３世帯 109 8.4%

その他 46 3.6%

無回答 6 0.5%

調査数 1,295 100.0%

三木地区 335 25.9%

三木南地区 59 4.6%

別所地区 118 9.1%

志染地区 84 6.5%

細川地区 37 2.9%

口吉川地区 47 3.6%

緑が丘地区 163 12.6%

自由が丘地区 234 18.1%

青山地区 71 5.5%

吉川地区 110 8.5%

無回答 37 2.9%

一人暮らし

7.6%

夫婦のみ

32.3%

親と子どものみ

39.7%

二世帯家族（親

と子ども夫婦）

8.0%

親と子ども夫婦と

孫の３世帯

8.4%

その他

3.6%

無回答

0.5%

N=1,295

25.9%

4.6%

9.1%

6.5%

2.9%

3.6%

12.6%

18.1%

5.5%

8.5%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80%

三木地区

三木南地区

別所地区

志染地区

細川地区

口吉川地区

緑が丘地区

自由が丘地区

青山地区

吉川地区

無回答

N=1,295
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問 7 あなたが、三木市にお住まいになってからの期間について（○は１つ） 

 

居住年数は、「20 年以上」が 55.3%でもっとも高く、ついで「生まれてからずっと住んでいる」22.6%、

「10 年以上、20 年未満」が 10.7%の順となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

生まれてからずっと住んでいる 293 22.6%

3年未満 54 4.2%

3年以上、
5年未満 31 2.4%

5年以上、
10年未満 57 4.4%

10年以上、
20年未満 138 10.7%

20年以上 716 55.3%

無回答 6 0.5%

生まれてからずっと

住んでいる

22.6%
3年未満

4.2%

3年以上、

5年未満

2.4%

5年以上、

10年未満

4.4%10年以上、

20年未満

10.7%

20年以上

55.3%

無回答

0.5%

N=1,295
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問 8 あなたが、三木市に住むようになったきっかけは何ですか。（○は 2 つ） 

 

居住のきっかけは、「生まれた時から住んでいる」が 30.8%でもっとも高く、ついで「結婚」23.6%、

「家族との同居・近居」が 14.2%の順となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

  

調査数 1,295

結婚 306 23.6%

子どもの出生・成長 101 7.8%

家族との同居・近居 184 14.2%

就職・転職・転勤 110 8.5%

退職 14 1.1%

入学・進学 12 0.9%

生まれた時から住んでいる 399 30.8%

市ＨＰやパンフレットを見た 15 1.2%

親族・友人等から三木市について聞いた 92 7.1%

その他 212 16.4%

無回答 24 1.9%

23.6%

7.8%

14.2%

8.5%

1.1%

0.9%

30.8%

1.2%

7.1%

16.4%

1.9%

0% 20% 40% 60%

結婚

子どもの出生・成長

家族との同居・近居

就職・転職・転勤

退職

入学・進学

生まれた時から住んでいる

市ＨＰやパンフレットを見た

親族・友人等から三木市について聞いた

その他

無回答

N=1,295
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◆ 三木市の印象などについて 

問 9 あなたは、三木市に愛着を感じていますか。（○は１つ） 

 

愛着印象は、「愛着を感じている」が 51.4%となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

愛着を感じている 666 51.4%

以前は愛着がなかったが、最近愛着がわいてきた 259 20.0%

以前は愛着があったが、最近薄れつつある 153 11.8%

愛着を感じていない 187 14.4%

無回答 30 2.3%

愛着を感じている

51.4%

以前は愛着がな

かったが、最近愛

着がわいてきた

20.0%

以前は愛着があっ

たが、最近薄れつ

つある

11.8%

愛着を感じて

いない

14.4%

無回答

2.3%

N=1,295
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問 10 【問 9 で「１」「２」と回答】あなたが三木市に愛着を感じる理由はなんですか。（○は１つ） 

 

愛着の理由は、「長い期間住んでいるから」が 31.8%でもっとも高く、ついで「住みやすいまちだから」

19.8%、「なじみのある景観に心を和まされるから」が 13.5%、「家族や友人との時間を共有したから」

が 12.0%の順となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

調査数 925 100.0%

地域の活動などを通じて、地域の役に立っていると思うから 30 3.2%

文化やスポーツなどの趣味を通じて、仲間の一員だと思うから 36 3.9%

学校や仕事をする環境に恵まれていると感じるから 22 2.4%

なじみのある景観に心を和まされるから 125 13.5%

家族や友人との時間を共有したから 111 12.0%

住みやすいまちだから 183 19.8%

三木市の特産品を気に入っているから 4 0.4%

三木市に根差した仕事をしているから 22 2.4%

良好な人間関係があるから 66 7.1%

長い期間住んでいるから 294 31.8%

その他 30 3.2%

無回答 2 0.2%

3.2%

3.9%

2.4%

13.5%

12.0%

19.8%

0.4%

2.4%

7.1%

31.8%

3.2%

0.2%

0% 20% 40% 60%

地域の活動などを通じて、地域の役に立っていると思うから

文化やスポーツなどの趣味を通じて、仲間の一員だと思うから

学校や仕事をする環境に恵まれていると感じるから

なじみのある景観に心を和まされるから

家族や友人との時間を共有したから

住みやすいまちだから

三木市の特産品を気に入っているから

三木市に根差した仕事をしているから

良好な人間関係があるから

長い期間住んでいるから

その他

無回答

N=925
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問 11 あなたにとって、三木市は住みやすいまちですか。（○は１つ） 

 

居住印象は、「大変住みやすい」「まあまあ住みやすい」を合わせると約６割弱となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 あなたが、三木市を他の人に紹介するとき、自慢したいことは何ですか。下記の記入欄に自由

に記入してください。 

 

自慢したいことについての主な意見は次のとおりです。 

・都会も田舎も兼ね備えている、神戸に近く便利 

・子午線がある  

・自然が豊か、四季を感じる、水や空気がきれい 

・田舎で素朴なところ、ゆっくり、穏やか、ほっとする、のどか、落ち着いている、ゆったり、静か 

・田園風景、ゴチャゴチャしていない、ゴミゴミしていない、美しい 

・気候も良く、災害もあまりなく、住みやすい所 

・こぢんまりしていて生活しやすい 

・三木で生活にこと足りる、医療施設が充実、公民館等の施設が充実 

・IC が近く便利、大きな渋滞に巻き込まれることもない、道路も走りやすい 

・バスも走っているので自動車を運転出来なくなっても安心（自由が丘地区） 

・土地が安い、駐車場代が無料 

・教育・福祉も優れた点 

・子育てしやすい、子育てママ達の交流出来る場があること、子どもへの福祉が厚い、保育料が無償

で働きがいもある、のびのびと育てられる、自然公園が多い、無料で子どもと一緒に遊べる場所が

ある 

調査数 1,295 100.0%

大変住みやすい 164 12.7%

まあまあ
住みやすい 568 43.9%

ふつう 357 27.6%

やや住みにくい 151 11.7%

大変住みにくい 44 3.4%

無回答 11 0.8%

大変住みやすい

12.7%

まあまあ

住みやすい

43.9%

ふつう

27.6%

やや住みにくい

11.7%

大変住みにくい

3.4%

無回答

0.8%

N=1,295
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・ゴルフ場 

・平和、治安が良い、いい人が多い、人間性は温和である、人間関係が良い 

・山田錦など（酒米）、ぶどう、いちごの生産 

・お米、農産物がおいしい 

・歴史が残る、伝統文化を大切にしている、金物多数、金物まつり、秋祭り、街並み 

・遊ぶ所があって良い、サッカー場やテニス施設のスポーツ施設、ネスタリゾート神戸、みきっこラ

ンド、よかたん 等 

 

問 13 あなたは、将来も三木市に住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 

 

居住意向は、「今後も住み続けたい」が約 7 割強となっています。 

 

 

  

 

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

今後も
住み続けたい 966 74.6%

住み続けたい
と思わない 295 22.8%

無回答 34 2.6%

今後も

住み続けたい

74.6%

住み続けたい

と思わない

22.8%

無回答

2.6%

N=1,295
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問 14 【問 13で「１ 今後も住み続けたい」と回答】住み続けたい理由は何ですか。（○は 3つ） 

 

継続居住の理由は、「住み慣れていて愛着がある」が 55.3％でもっとも高く、ついで「自然環境が良い」

が 47.3％、「治安が良い」が 23.1％の順となっています。 

 

 

  

 

 

 

  

調査数 966

自然環境が良い 457 47.3%

住環境が良い 143 14.8%

医療サービスが充実している 50 5.2%

福祉サービスが充実している 31 3.2%

子育てをしやすい 77 8.0%

買い物や通院が便利 164 17.0%

生活基盤が整っている 97 10.0%

交通の便が良い 33 3.4%

公共施設が充実している 39 4.0%

子どもの教育環境が良い 29 3.0%

治安が良い 223 23.1%

人間関係が良い 114 11.8%

学校や仕事、家族の都合 129 13.4%

住み慣れていて愛着がある 534 55.3%

雇用がある 15 1.6%

災害に対して強い 148 15.3%

その他 39 4.0%

無回答 2 0.2%

47.3%

14.8%

5.2%

3.2%

8.0%

17.0%

10.0%

3.4%

4.0%

3.0%

23.1%

11.8%

13.4%

55.3%

1.6%

15.3%

4.0%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境が良い

住環境が良い

医療サービスが充実している

福祉サービスが充実している

子育てをしやすい

買い物や通院が便利

生活基盤が整っている

交通の便が良い

公共施設が充実している

子どもの教育環境が良い

治安が良い

人間関係が良い

学校や仕事、家族の都合

住み慣れていて愛着がある

雇用がある

災害に対して強い

その他

無回答 N=966
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問 15 【問 13で「２ 住み続けたいと思わない」と回答】住み続けたくない理由は何ですか。 

    （○は３つまで） 

 

継続居住をしたくない理由は、「交通の便が良くない」が 66.4％でもっとも高く、ついで「買い物や通

院が不便」が 43.7％、「雇用が無い」が 18.3％の順となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

  

調査数 295

自然環境が良くない 6 2.0%

住環境が良くない 14 4.7%

医療サービスが充実していない 45 15.3%

福祉サービスが充実していない 26 8.8%

子育てをしにくい 15 5.1%

買い物や通院が不便 129 43.7%

生活基盤が整っていない 25 8.5%

交通の便が良くない 196 66.4%

公共施設が充実していない 47 15.9%

子どもの教育環境が良くない 17 5.8%

治安が良くない 4 1.4%

人間関係が良くない 27 9.2%

学校や仕事、家族の都合 42 14.2%

愛着が無い 36 12.2%

雇用が無い 54 18.3%

災害に対して弱い 6 2.0%

その他 34 11.5%

無回答 1 0.3%

2.0%

4.7%

15.3%

8.8%

5.1%

43.7%

8.5%

66.4%

15.9%

5.8%

1.4%

9.2%

14.2%

12.2%

18.3%

2.0%

11.5%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然環境が良くない

住環境が良くない

医療サービスが充実していない

福祉サービスが充実していない

子育てをしにくい

買い物や通院が不便

生活基盤が整っていない

交通の便が良くない

公共施設が充実していない

子どもの教育環境が良くない

治安が良くない

人間関係が良くない

学校や仕事、家族の都合

愛着が無い

雇用が無い

災害に対して弱い

その他

無回答 N=295
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◆ 三木市のまちづくりについての満足度・重要度 

問 16・25・33・44・55・59・71 

あなたは、三木市のまちづくりについて、現在どの程度満足していますか。また、今後どの程度重要

になると思いますか。「満足度」と「今後の重要度」それぞれあてはまる番号（満足度）と記号（今後

の重要度）に１つずつ○をつけてください。 

 

 

＜満足度＞ 

「満足」と「まあ満足」の合計を『満足』（以後『満足』と表します）とすると、もっとも『満足』

が高かったのは、「安全な水道水の供給」で 80.4%、ついで「ごみの分別、リサイクル活動の推進」

が 79.0%となっています。 

 

＜今後の重要度＞ 

「重要」と「やや重要」の合計を『重要』（以後『重要』と表します）とすると、もっとも『重要』 

が高かったのは、「電車やバスなど交通機関の利便性」で 88.8%、ついで「災害に強いまちづくり」

が 88.2%となっています。 

 

 満足度の高い項目 重要度の高い項目 

１ 19 安全な水道水の供給 80.4％ 15 電車やバスなど交通機関の利便性 88.8％ 

２ 20 ごみの分別、リサイクル活動の推進 79.0％ 18 災害に強いまちづくり 88.2％ 

３ 27 消防・救急救助体制の整備 73.3％ 19 安全な水道水の供給 87.7％ 

４ 7 健康診断や健康づくりへの支援 71.8% 27 消防・救急救助体制の整備 86.9％ 

５ 4 スポーツ施設やスポーツ活動 61.6％ 26 犯罪のないまちへの防犯対策 86.8％ 
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【満足度】 

 

 

  

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

1 幼稚園、小中学校の学校教育 11.6% 46.5% 19.9% 5.3% 16.8%

2 生涯学習 6.6% 46.9% 24.2% 4.8% 17.5%

3 青少年の健全育成 6.0% 44.6% 27.6% 3.7% 18.0%

4 スポーツ施設やスポーツ活動 13.7% 47.9% 19.5% 3.7% 15.3%

5 文化や芸術にふれあう機会 6.9% 41.4% 29.3% 7.3% 15.1%

6 歴史資源や文化財の保護や活用 8.0% 43.7% 25.4% 6.8% 16.1%

7 健康診断や健康づくりへの支援 16.0% 55.8% 17.1% 3.3% 7.7%

8 医療施設や救急体制 12.5% 44.4% 25.7% 9.2% 8.2%

9 高齢者福祉施設の整備や施策 8.0% 44.2% 30.3% 6.6% 10.9%

10 障がい者自立支援施設の整備や施策 6.1% 43.2% 30.2% 5.4% 15.1%

11 バリアフリー化の整備 4.9% 37.1% 36.2% 8.1% 13.7%

12 保育や子育て支援 8.9% 43.5% 27.2% 5.6% 14.8%

13 経済的困窮者やひとり親家庭への支援 5.9% 37.1% 32.5% 8.6% 15.8%

14 道路の整備 10.2% 39.7% 33.4% 11.7% 5.1%

15 電車やバスなど交通機関の利便性 4.2% 21.2% 36.9% 33.3% 4.5%

16 良好な住環境づくり 7.4% 49.0% 30.0% 6.3% 7.3%

17 公園、緑地などの整備 11.3% 47.1% 28.1% 7.8% 5.7%

18 災害に強いまちづくり 7.4% 42.6% 35.1% 8.0% 6.8%

19 安全な水道水の供給 30.0% 50.4% 11.4% 3.1% 5.2%

20 ごみの分別、リサイクル活動の推進 23.6% 55.4% 13.4% 3.3% 4.2%

21 自然エネルギーの有効活用 6.9% 40.9% 33.2% 6.8% 12.2%

22 河川、樹木などの自然環境保全 8.3% 49.7% 29.3% 5.0% 7.6%

23 美しいまちなみや景観形成 7.1% 48.5% 30.3% 6.2% 7.9%

24 コミュニティ施設の整備や活動支援 8.0% 52.7% 27.3% 2.9% 9.2%

25 歩道の整備などの交通安全対策 5.8% 38.8% 37.6% 11.1% 6.6%

26 犯罪のないまちへの防犯対策 7.0% 49.4% 31.0% 4.8% 7.7%

27 消防・救急救助体制の整備 13.2% 60.1% 16.4% 3.2% 7.2%

28 商店街の活性化などの地域商業の振興 1.8% 17.3% 47.2% 23.8% 10.0%

29 中小企業の振興 1.8% 27.3% 44.5% 12.5% 14.0%

30 新規企業の誘致など工業の振興 2.2% 27.3% 41.8% 14.5% 14.3%

31 観光やレクリエーション施設の整備、宣伝 3.2% 29.2% 41.8% 13.5% 12.4%

32 農業の振興 4.6% 35.2% 36.3% 10.1% 13.8%

33 ボランティア活動などへの参加の機会 6.9% 47.3% 27.8% 2.9% 15.1%

34 自治会などの地域活動 9.0% 52.0% 22.7% 4.4% 11.9%

35 平和教育の推進や啓発活動 5.7% 47.8% 26.4% 4.5% 15.6%

36 だれもが平等で差別のないまちづくり 7.8% 49.9% 24.2% 3.9% 14.2%

37 男女共同参画社会実現に向けた取組 5.3% 47.3% 27.6% 4.1% 15.8%

38 国際交流の推進 5.4% 44.4% 28.6% 5.7% 15.9%

39 行政と市民による協働のまちづくり 4.0% 41.7% 31.4% 8.2% 14.7%

40 健全な行政経営の推進 4.8% 42.4% 32.8% 7.4% 12.6%

41 広報・広聴の充実、行政情報の公開など 6.9% 49.2% 26.1% 6.4% 11.4%

42 広域行政の推進 4.4% 43.8% 31.7% 6.3% 13.8%

43 市税などの収入確保による健全な財政運営 3.9% 38.2% 34.4% 11.0% 12.6%

項　　　目
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11.6%

6.6%

6.0%

13.7%

6.9%

8.0%

16.0%

12.5%

8.0%

6.1%

4.9%

8.9%

5.9%

10.2%

4.2%

7.4%

11.3%

7.4%

30.0%

23.6%

6.9%

8.3%

7.1%

8.0%

5.8%

7.0%

13.2%

1.8%

1.8%

2.2%

3.2%

4.6%

6.9%

9.0%

5.7%

7.8%

5.3%

5.4%

4.0%

4.8%

6.9%

4.4%

3.9%

46.5%

46.9%

44.6%

47.9%

41.4%

43.7%

55.8%

44.4%

44.2%

43.2%

37.1%

43.5%

37.1%

39.7%

21.2%

49.0%

47.1%

42.6%

50.4%

55.4%

40.9%

49.7%

48.5%

52.7%

38.8%

49.4%

60.1%

17.3%

27.3%

27.3%

29.2%

35.2%

47.3%

52.0%

47.8%

49.9%

47.3%

44.4%

41.7%

42.4%

49.2%

43.8%

38.2%

19.9%

24.2%

27.6%

19.5%

29.3%

25.4%

17.1%

25.7%

30.3%

30.2%

36.2%

27.2%

32.5%

33.4%

36.9%

30.0%

28.1%

35.1%

11.4%

13.4%

33.2%

29.3%

30.3%

27.3%

37.6%

31.0%

16.4%

47.2%

44.5%

41.8%

41.8%

36.3%

27.8%

22.7%

26.4%

24.2%

27.6%

28.6%

31.4%

32.8%

26.1%

31.7%

34.4%

5.3%

4.8%

3.7%

3.7%

7.3%

6.8%

3.3%

9.2%

6.6%

5.4%

8.1%

5.6%

8.6%

11.7%

33.3%

6.3%

7.8%

8.0%

3.1%

3.3%

6.8%

5.0%

6.2%

2.9%

11.1%

4.8%

3.2%

23.8%

12.5%

14.5%

13.5%

10.1%

2.9%

4.4%

4.5%

3.9%

4.1%

5.7%

8.2%

7.4%

6.4%

6.3%

11.0%

16.8%

17.5%

18.0%

15.3%

15.1%

16.1%

7.7%

8.2%

10.9%

15.1%

13.7%

14.8%

15.8%

5.1%

4.5%

7.3%

5.7%

6.8%

5.2%

4.2%

12.2%

7.6%

7.9%

9.2%

6.6%

7.7%

7.2%

10.0%

14.0%

14.3%

12.4%

13.8%

15.1%

11.9%

15.6%

14.2%

15.8%

15.9%

14.7%

12.6%

11.4%

13.8%

12.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園、小中学校の学校教育

生涯学習

青少年の健全育成

スポーツ施設やスポーツ活動

文化や芸術にふれあう機会

歴史資源や文化財の保護や活用

健康診断や健康づくりへの支援

医療施設や救急体制

高齢者福祉施設の整備や施策

障がい者自立支援施設の整備や施策

バリアフリー化の整備

保育や子育て支援

経済的困窮者やひとり親家庭への支援

道路の整備

電車やバスなど交通機関の利便性

良好な住環境づくり

公園、緑地などの整備

災害に強いまちづくり

安全な水道水の供給

ごみの分別、リサイクル活動の推進

自然エネルギーの有効活用

河川、樹木などの自然環境保全

美しいまちなみや景観形成

コミュニティ施設の整備や活動支援

歩道の整備などの交通安全対策

犯罪のないまちへの防犯対策

消防・救急救助体制の整備

商店街の活性化などの地域商業の振興

中小企業の振興

新規企業の誘致など工業の振興

観光やレクリエーション施設の整備、宣伝

農業の振興

ボランティア活動などへの参加の機会

自治会などの地域活動

平和教育の推進や啓発活動

だれもが平等で差別のないまちづくり

男女共同参画社会実現に向けた取組

国際交流の推進

行政と市民による協働のまちづくり

健全な行政経営の推進

広報・広聴の充実、行政情報の公開など

広域行政の推進

市税などの収入確保による健全な財政運営

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

N=1,295
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【重要度】 

 

 

  

重要 やや重要
あまり重要

ではない
重要ではない 無回答

1 幼稚園、小中学校の学校教育 59.2% 20.8% 2.9% 1.2% 15.8%

2 生涯学習 34.4% 39.1% 7.6% 1.9% 16.9%

3 青少年の健全育成 47.2% 30.9% 4.2% 0.9% 16.8%

4 スポーツ施設やスポーツ活動 30.7% 43.1% 9.0% 1.4% 15.8%

5 文化や芸術にふれあう機会 28.8% 43.1% 10.6% 1.6% 15.9%

6 歴史資源や文化財の保護や活用 31.2% 39.6% 11.8% 1.9% 15.4%

7 健康診断や健康づくりへの支援 54.0% 30.5% 3.1% 0.6% 11.8%

8 医療施設や救急体制 68.0% 18.6% 1.2% 0.2% 12.0%

9 高齢者福祉施設の整備や施策 57.7% 25.8% 3.1% 0.6% 12.8%

10 障がい者自立支援施設の整備や施策 49.6% 31.3% 4.0% 0.7% 14.4%

11 バリアフリー化の整備 49.3% 31.6% 4.5% 0.7% 14.0%

12 保育や子育て支援 55.1% 27.0% 2.7% 0.9% 14.2%

13 経済的困窮者やひとり親家庭への支援 46.7% 31.1% 5.6% 2.0% 14.6%

14 道路の整備 50.8% 33.7% 4.9% 0.5% 10.1%

15 電車やバスなど交通機関の利便性 65.2% 23.6% 2.4% 0.5% 8.4%

16 良好な住環境づくり 49.5% 35.2% 4.3% 0.5% 10.5%

17 公園、緑地などの整備 38.5% 40.8% 9.2% 1.4% 10.2%

18 災害に強いまちづくり 68.2% 20.0% 1.9% 0.2% 9.7%

19 安全な水道水の供給 67.3% 20.4% 2.7% 0.3% 9.3%

20 ごみの分別、リサイクル活動の推進 52.1% 31.6% 4.3% 1.2% 10.7%

21 自然エネルギーの有効活用 44.6% 34.5% 6.3% 1.6% 13.1%

22 河川、樹木などの自然環境保全 45.1% 37.3% 5.0% 0.8% 11.7%

23 美しいまちなみや景観形成 39.5% 39.5% 7.9% 1.1% 12.1%

24 コミュニティ施設の整備や活動支援 36.6% 42.5% 7.1% 1.2% 12.7%

25 歩道の整備などの交通安全対策 55.5% 30.3% 2.5% 0.7% 10.9%

26 犯罪のないまちへの防犯対策 63.2% 23.6% 1.7% 0.5% 11.0%

27 消防・救急救助体制の整備 65.4% 21.5% 1.7% 0.5% 11.0%

28 商店街の活性化などの地域商業の振興 40.1% 40.8% 7.1% 1.2% 10.7%

29 中小企業の振興 41.2% 38.6% 5.5% 1.0% 13.7%

30 新規企業の誘致など工業の振興 42.1% 35.1% 8.1% 1.5% 13.2%

31 観光やレクリエーション施設の整備、宣伝 39.7% 37.7% 8.1% 1.9% 12.6%

32 農業の振興 44.3% 35.4% 5.9% 1.5% 13.0%

33 ボランティア活動などへの参加の機会 26.6% 44.8% 11.8% 2.5% 14.4%

34 自治会などの地域活動 29.0% 44.2% 10.2% 3.0% 13.6%

35 平和教育の推進や啓発活動 27.3% 42.5% 12.1% 3.5% 14.6%

36 だれもが平等で差別のないまちづくり 35.7% 38.1% 9.0% 3.3% 13.9%

37 男女共同参画社会実現に向けた取組 29.6% 41.1% 11.6% 2.9% 14.8%

38 国際交流の推進 26.6% 42.2% 13.1% 3.5% 14.7%

39 行政と市民による協働のまちづくり 37.9% 39.2% 6.6% 2.2% 14.0%

40 健全な行政経営の推進 58.2% 25.9% 2.5% 0.8% 12.7%

41 広報・広聴の充実、行政情報の公開など 48.6% 34.3% 3.5% 1.1% 12.6%

42 広域行政の推進 44.1% 36.1% 5.2% 0.9% 13.7%

43 市税などの収入確保による健全な財政運営 61.0% 23.6% 2.5% 0.5% 12.4%

項　　　目
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59.2%

34.4%

47.2%

30.7%

28.8%

31.2%

54.0%

68.0%

57.7%

49.6%

49.3%

55.1%

46.7%

50.8%

65.2%

49.5%

38.5%

68.2%

67.3%

52.1%

44.6%

45.1%

39.5%

36.6%

55.5%

63.2%

65.4%

40.1%

41.2%

42.1%

39.7%

44.3%

26.6%

29.0%

27.3%

35.7%

29.6%

26.6%

37.9%

58.2%

48.6%

44.1%

61.0%

20.8%

39.1%

30.9%

43.1%

43.1%

39.6%

30.5%

18.6%

25.8%

31.3%

31.6%

27.0%

31.1%

33.7%

23.6%

35.2%

40.8%

20.0%

20.4%

31.6%

34.5%

37.3%

39.5%

42.5%

30.3%

23.6%

21.5%

40.8%

38.6%

35.1%

37.7%

35.4%

44.8%

44.2%

42.5%

38.1%

41.1%

42.2%

39.2%

25.9%

34.3%

36.1%

23.6%

2.9%

7.6%

4.2%

9.0%

10.6%

11.8%

3.1%

1.2%

3.1%

4.0%

4.5%

2.7%

5.6%

4.9%

2.4%

4.3%

9.2%

1.9%

2.7%

4.3%

6.3%

5.0%

7.9%

7.1%

2.5%

1.7%

1.7%

7.1%

5.5%

8.1%

8.1%

5.9%

11.8%

10.2%

12.1%

9.0%

11.6%

13.1%

6.6%

2.5%

3.5%

5.2%

2.5%

1.2%

1.9%

0.9%

1.4%

1.6%

1.9%

0.6%

0.2%

0.6%

0.7%

0.7%

0.9%

2.0%

0.5%

0.5%

0.5%

1.4%

0.2%

0.3%

1.2%

1.6%

0.8%

1.1%

1.2%

0.7%

0.5%

0.5%

1.2%

1.0%

1.5%

1.9%

1.5%

2.5%

3.0%

3.5%

3.3%

2.9%

3.5%

2.2%

0.8%

1.1%

0.9%

0.5%

15.8%

16.9%

16.8%

15.8%

15.9%

15.4%

11.8%

12.0%

12.8%

14.4%

14.0%

14.2%

14.6%

10.1%

8.4%

10.5%

10.2%

9.7%

9.3%

10.7%

13.1%

11.7%

12.1%

12.7%

10.9%

11.0%

11.0%

10.7%

13.7%

13.2%

12.6%

13.0%

14.4%

13.6%

14.6%

13.9%

14.8%

14.7%

14.0%

12.7%

12.6%

13.7%

12.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園、小中学校の学校教育

生涯学習

青少年の健全育成

スポーツ施設やスポーツ活動

文化や芸術にふれあう機会

歴史資源や文化財の保護や活用

健康診断や健康づくりへの支援

医療施設や救急体制

高齢者福祉施設の整備や施策

障がい者自立支援施設の整備や施策

バリアフリー化の整備

保育や子育て支援

経済的困窮者やひとり親家庭への支援

道路の整備

電車やバスなど交通機関の利便性

良好な住環境づくり

公園、緑地などの整備

災害に強いまちづくり

安全な水道水の供給

ごみの分別、リサイクル活動の推進

自然エネルギーの有効活用

河川、樹木などの自然環境保全

美しいまちなみや景観形成

コミュニティ施設の整備や活動支援

歩道の整備などの交通安全対策

犯罪のないまちへの防犯対策

消防・救急救助体制の整備

商店街の活性化などの地域商業の振興

中小企業の振興

新規企業の誘致など工業の振興

観光やレクリエーション施設の整備、宣伝

農業の振興

ボランティア活動などへの参加の機会

自治会などの地域活動

平和教育の推進や啓発活動

だれもが平等で差別のないまちづくり

男女共同参画社会実現に向けた取組

国際交流の推進

行政と市民による協働のまちづくり

健全な行政経営の推進

広報・広聴の充実、行政情報の公開など

広域行政の推進

市税などの収入確保による健全な財政運営

重要 やや重要 あまり重要ではない 重要ではない 無回答

N=1,295
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◆ 「教育・文化」について 

問 17 あなたは、オープンスクールなどの学校行事や、学校でのボランティア活動などに参加したこ

とがありますか。（○は１つ） 

 

学校行事や活動への参加は、「毎回参加している」「参加したことがある」を合わせると約４割強で、「参

加したことがない」が約６割弱となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 あなたは、青少年の補導活動や地域子ども見守りなどの活動に参加したことがありますか。 

    （○は１つ） 

 

補導や見守りの活動への参加は、「毎回参加している」「参加したことがある」を合わせると約２割強で、

「参加したことがない」が約７割強となっています。 

 

 

  

 

  

調査数 1,295 100.0%

毎回参加している 53 4.1%

参加したことがある 493 38.1%

参加したことがない 727 56.1%

無回答 22 1.7%

調査数 1,295 100.0%

毎回参加している 6 0.5%

参加したことがある 303 23.4%

参加したことがない 967 74.7%

無回答 19 1.5%

毎回参加している

4.1%

参加したことがある

38.1%
参加したことがない

56.1%

無回答

1.7%

N=1,295

毎回参加している

0.5%

参加したことがある

23.4%

参加したことがない

74.7%

無回答

1.5%

N=1,295
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問 19 あなたは、お住まいの地域の学校や幼稚園の教育や学校園活動などの様子をご存じですか。 

    （○は１つ） 

 

地域の学校等の様子の把握は、「よく知っている」「やや知っている」を合わせると約４割弱、「全然知ら

ない」は約２割強となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

問 20 あなたは、家庭・地域・学校が連携して、子どもたちの成長を見守っていると思いますか。 

    （○は１つ） 

 

子どもたちの成長を見守りは、「見守っている」「どちらかといえば、見守っている」を合わせると約半

分強となっています。 

 

 

  

 

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

よく知っている 94 7.3%

やや知っている 390 30.1%

あまり知らない 512 39.5%

全然知らない 280 21.6%

無回答 19 1.5%

調査数 1,295 100.0%

見守っている 94 7.3%

どちらかといえば、見守っている 595 45.9%

どちらかといえば、見守っていない 210 16.2%

見守っていない 48 3.7%

わからない 327 25.3%

無回答 21 1.6%

よく知っている

7.3%

やや知っている

30.1%

あまり知らない

39.5%

全然知らない

21.6%

無回答

1.5%

N=1,295

見守っている

7.3%

どちらかといえば、

見守っている

45.9%

どちらかといえば、

見守っていない

16.2%

見守っていない

3.7%

わからない

25.3%

無回答

1.6%

N=1,295
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問 21 あなたは、過去１年間に、生涯学習に参加しましたか。（○は１つ） 

 

生涯学習に参加は、「継続して取り組んだ」「ときどき取り組んだ」を合わせると約２割弱となっていま

す。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 あなたは、健康維持・増進のために、運動やスポーツ等で意識的に体を動かすように心がけて

いますか。（○は１つ） 

 

運動等は、「心がけている」「ときどき心がけている」を合わせると約７割弱となっています。 

 

 

  

 

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

継続して
取り組んだ 53 4.1%

ときどき取り組んだ 188 14.5%

取り組まなかった 1,012 78.1%

無回答 42 3.2%

調査数 1,295 100.0%

心がけている 424 32.7%

ときどき
心がけている 424 32.7%

あまり
心がけていない 318 24.6%

全く
心がけていない 111 8.6%

無回答 18 1.4%

継続して

取り組んだ

4.1%
ときどき取り組んだ

14.5%

取り組まなかった

78.1%

無回答

3.2%

N=1,295

心がけている

32.7%

ときどき

心がけている

32.7%

あまり

心がけていない

24.6%

全く

心がけていない

8.6%

無回答

1.4%

N=1,295
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問 23 あなたは、過去１年間に、三木市内の美術館や文化会館などの芸術・文化施設を訪れたことが

ありますか。（○は１つ） 

 

芸術・文化施設への来訪は、「よく訪れた」「数回訪れた」「１回訪れた」を合わせると約半分弱となって

います。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 あなたは、お住まいの地域や三木の歴史や文化に興味はありますか。（○は１つ） 

 

歴史や文化への興味は、「ある」「どちらかといえば、ある」を合わせると約６割弱となっています。 

 

 

  

 

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

よく訪れた 53 4.1%

数回訪れた 349 26.9%

１回訪れた 195 15.1%

訪れなかった 681 52.6%

無回答 17 1.3%

調査数 1,295 100.0%

ある 173 13.4%

どちらかといえば、
ある 567 43.8%

どちらかといえば、
ない 412 31.8%

ない 119 9.2%

無回答 24 1.9%

よく訪れた

4.1%

数回訪れた

26.9%

１回訪れた

15.1%

訪れなかった

52.6%

無回答

1.3%

N=1,295

ある

13.4%

どちらかといえば、

ある

43.8%

どちらかといえば、

ない

31.8%

ない

9.2%

無回答

1.9%

N=1,295
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◆ 「健康・福祉」について 

問 26 あなたは、食事内容に気をつけたり、運動をしたりするなどして、健康づくりに意識的に取り

組んでいますか。（○は１つ） 

 

健康づくりは、「取り組んでいる」「どちらかといえば、取り組んでいる」を合わせると約８割弱となっ

ています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 あなたは、かかりつけ医をお持ちですか。（○は１つ） 

 

かかりつけ医は、「持っている」が 68.8％となっています。 

 

 

  

 

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

取り組んでいる 374 28.9%

どちらかといえば、取り組んでいる 598 46.2%

どちらかといえば、取り組んでいない 249 19.2%

取り組んでいない 58 4.5%

無回答 16 1.2%

調査数 1,295 100.0%

持っている 891 68.8%

持っていない 388 30.0%

無回答 16 1.2%

取り組んでいる

28.9%

どちらかといえば、

取り組んでいる

46.2%

どちらかといえば、

取り組んでいない

19.2%

取り組んでいない

4.5%

無回答

1.2%

N=1,295

持っている

68.8%

持っていない

30.0%

無回答

1.2%

N=1,295
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問 28 あなたは、市内の病院や医院全般について満足されていますか。（○は１つ） 

 

医療施設は、「満足している」「やや満足している」を合わせると約６割弱となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問 29 あなたは、高齢者が生きがいを持って生活できるような環境が整っていると思いますか。 

    （○は１つ） 

 

高齢者が生きがいを持って生活できるような環境は、「整っている」「どちらかといえば、整っている」

を合わせると約３割弱となっています。 

 

 

  

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

満足している 147 11.4%

やや満足している 611 47.2%

やや不満である 406 31.4%

不満である 108 8.3%

無回答 23 1.8%

調査数 1,295 100.0%

整っている 31 2.4%

どちらかといえば、
整っている 346 26.7%

どちらかといえば、
整っていない 490 37.8%

整っていない 97 7.5%

わからない 310 23.9%

無回答 21 1.6%

満足している

11.4%

やや満足している

47.2%

やや不満である

31.4%

不満である

8.3%

無回答

1.8%

N=1,295

整っている

2.4%

どちらかといえば、

整っている

26.7%

どちらかといえば、

整っていない

37.8%

整っていない

7.5%

わからない

23.9%

無回答

1.6%

N=1,295



28 

問 30 あなたは、地域の取組に参加するなど社会と関わりのある生活をし、充実していると感じてい

ますか。（○は１つ） 

 

社会と関わりのある生活の実感は、「充実している」「どちらかといえば、充実している」を合わせると

約４割強となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問 31 あなたは、保育や子育てに対する市の支援は充実していると思いますか。（○は１つ） 

 

保育や子育てに対する市の支援は、「充実している」「どちらかといえば、充実している」を合わせると

約４割弱となっています。 

 

 

  

 

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

充実している 56 4.3%

どちらかといえば、
充実している 487 37.6%

どちらかといえば、
充実していない 526 40.6%

充実していない 185 14.3%

無回答 41 3.2%

調査数 1,295 100.0%

充実している 61 4.7%

どちらかといえば、
充実している 438 33.8%

どちらかといえば、
充実していない 248 19.2%

充実していない 59 4.6%

わからない 439 33.9%

無回答 50 3.9%

充実している

4.3%

どちらかといえば、

充実している

37.6%

どちらかといえば、

充実していない

40.6%

充実していない

14.3%

無回答

3.2%

N=1,295

充実している

4.7%

どちらかといえば、

充実している

33.8%

どちらかといえば、

充実していない

19.2%
充実していない

4.6%

わからない

33.9%

無回答

3.9%

N=1,295
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問 32 あなたは、地域の福祉活動にボランティアとして参加したことがありますか。（○は１つ） 

 

ボランティアとして参加は、「参加している」「参加したことがある」を合わせると約４割弱となってい

ます。 

 

 

  

 

 

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

参加している 102 7.9%

参加したことがある 362 28.0%

参加したことがない 810 62.5%

無回答 21 1.6%

参加している

7.9%

参加したことがある

28.0%
参加したことがない

62.5%

無回答

1.6%

N=1,295
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◆ 「社会基盤」について 

問 34 あなたは、普段の生活において、どれくらいの頻度で三木市内の公共交通機関を利用しますか。 

 

公共交通機関を利用は、「ほぼ毎日」「週３～4 日」「週１～２日」を合わせると神戸電鉄と神姫バスで１

割強、神姫ゾーンバスと地域ふれあいバスで約１割以下となっています。 

 

 

《神戸電鉄》 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《神姫バス》 

 

  

 

  

調査数 1,295 100.0%

ほぼ毎日 59 4.6%

週3～4日 16 1.2%

週1～2日 99 7.6%

ほとんど利用しない 1,065 82.2%

無回答 56 4.3%

調査数 1,295 100.0%

ほぼ毎日 31 2.4%

週3～4日 21 1.6%

週1～2日 144 11.1%

ほとんど利用しない 1,045 80.7%

無回答 54 4.2%

ほぼ毎日

4.6% 週3～4日

1.2%

週1～2日

7.6%

ほとんど利用しない

82.2%

無回答

4.3%

N=1,295

ほぼ毎日

2.4% 週3～4日

1.6%

週1～2日

11.1%

ほとんど利用しない

80.7%

無回答

4.2%

N=1,295
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《神姫ゾーンバス》 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

《地域ふれあいバス》 

 

  

 

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

ほぼ毎日 10 0.8%

週3～4日 15 1.2%

週1～2日 70 5.4%

ほとんど利用しない 1,143 88.3%

無回答 57 4.4%

調査数 1,295 100.0%

ほぼ毎日 2 0.2%

週3～4日 3 0.2%

週1～2日 28 2.2%

ほとんど利用しない 1,199 92.6%

無回答 63 4.9%

ほぼ毎日

0.8% 週3～4日

1.2%

週1～2日

5.4%

ほとんど利用しない

88.3%

無回答

4.4%

N=1,295

ほぼ毎日

0.2%
週3～4日

0.2%

週1～2日

2.2%

ほとんど利用しない

92.6%

無回答

4.9%

N=1,295
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問 35 問 34 でいずれかの公共交通機関について「１ ほぼ毎日」「２ 週３～4日」「３ 週１～2 日」

と回答した、「普段の生活において三木市内の公共交通機関を利用する」方におうかがいします。

三木市内の公共交通機関に対してどのように思っていますか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

公共交通機関への要望は、神戸電鉄と神姫バスで「本数を増やしてほしい」「運賃を安くしてほしい」           

「路線を広げてほしい」の順、神姫ゾーンバスは「本数を増やしてほしい」が高くなっています。 

 

 

 

 

 

  

6.9%

71.8%

54.0%

29.9%

10.9%

1.7%

10.2%

74.6%

64.4%

28.8%

11.9%

1.7%

0.0%

68.8%

56.3%

43.8%

12.5%

0.0%

6.1%

70.7%

47.5%

28.3%

10.1%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体的に満足している

本数を増やしてほしい

運賃を安くしてほしい

路線を広げてほしい

その他

無回答

【神戸電鉄】

合計(N=174)

ほぼ毎日(N=59)

週3～4日(N=16)

週1～2日(N=99)

13.3%

61.7%

38.8%

30.6%

7.1%

5.1%

16.1%

77.4%

38.7%

29.0%

3.2%

3.2%

14.3%

71.4%

28.6%

33.3%

4.8%

0.0%

12.5%

56.9%

40.3%

30.6%

8.3%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体的に満足している

本数を増やしてほしい

運賃を安くしてほしい

路線を広げてほしい

その他

無回答

【神姫バス】

合計(N=196)

ほぼ毎日(N=31)

週3～4日(N=21)

週1～2日(N=144)

16.8%

63.2%

29.5%

33.7%

6.3%

4.2%

0.0%

80.0%

20.0%

20.0%

10.0%

10.0%

13.3%

80.0%

26.7%

26.7%

0.0%

0.0%

20.0%

57.1%

31.4%

37.1%

7.1%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体的に満足している

本数を増やしてほしい

運賃を安くしてほしい

路線を広げてほしい

その他

無回答

【神姫ゾーンバス】

合計(N=95)

ほぼ毎日(N=10)

週3～4日(N=15)

週1～2日(N=70)

18.2%

57.6%

30.3%

33.3%

9.1%

9.1%

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

66.7%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

21.4%

57.1%

35.7%

39.3%

10.7%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体的に満足している

本数を増やしてほしい

運賃を安くしてほしい

路線を広げてほしい

その他

無回答

【地域ふれあいバス】

合計(N=33)

ほぼ毎日(N=2)

週3～4日(N=3)

週1～2日(N=28)
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問 36 問 34 で４つの公共交通機関について「４ ほとんど利用しない」と回答した、「三木市内の公

共交通機関をほとんど利用しない」方におうかがいします。あなたが、三木市内の公共交通機

関を利用しない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

公共交通機関を利用しない理由は、「利用したい時間に本数が少ないから」「自宅又は目的地、又はその

両方の近くに駅やバス停がないから」が多くなっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

問 37 あなたは、公園を利用しますか。（○は１つ） 

 

公園の利用は、「よく利用している」「たまに利用している」を合わせると約４割となっています。 

 

 

  

 

 

  

調査数 920

そもそも利用する必要がないから 535 58.2%

利用したい時間に本数が少ないから 207 22.5%

利用運賃が高いから 139 15.1%

自宅又は目的地、又はその両方

の近くに駅やバス停がないから
202 22.0%

その他 215 23.4%

無回答 7 0.8%

調査数 1,295 100.0%

よく利用している 112 8.6%

たまに利用している 415 32.0%

ほとんど利用しない 746 57.6%

無回答 22 1.7%

58.2%

22.5%

15.1%

22.0%

23.4%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80%

そもそも利用する必要がないから

利用したい時間に本数が少ないから

利用運賃が高いから

自宅又は目的地、又はその両方

の近くに駅やバス停がないから

その他

無回答 N=920

よく利用している

8.6%

たまに利用している

32.0%ほとんど利用しない

57.6%

無回答

1.7%

N=1,295
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問 38 あなたは、三木市は緑が豊かなまちだと思いますか。（○は１つ） 

 

市の緑については、「緑が豊かなまちだ」「どちらかといえば、緑が豊かなまちだ」を合わせると約９割

となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 39 あなたは、お住まいの住宅や周辺の環境について満足されていますか。（○は１つ） 

 

住宅や周辺の環境については、「満足している」「やや満足している」を合わせると約７割となっていま

す。 

 

 

  

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

緑が豊かなまちだ 431 33.3%

どちらかといえば、
緑が豊かなまちだ 738 57.0%

どちらかといえば、
緑が豊かなまちではない 84 6.5%

緑が豊かな
まちではない 22 1.7%

無回答 20 1.5%

調査数 1,295 100.0%

満足している 212 16.4%

やや満足している 692 53.4%

やや不満である 295 22.8%

不満である 81 6.3%

無回答 15 1.2%

緑が豊かなまちだ

33.3%

どちらかといえば、

緑が豊かなまちだ

57.0%

どちらかといえば、

緑が豊かなまちで

はない

6.5%

緑が豊かな

まちではない

1.7%

無回答

1.5%

N=1,295

満足している

16.4%

やや満足している

53.4%

やや不満である

22.8%

不満である

6.3%

無回答

1.2%

N=1,295



35 

問 40 あなたが、普段歩いたり自転車に乗って通っている生活道路は、安心して通行できますか。 

    （○は１つ） 

 

生活道路の通行については、「安心して通行できる」「どちらかといえば、安心して通行できる」を合わ

せると約６割強となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問 41 あなたが、普段通っている三木市内の幹線道路では、円滑な交通が確保されていますか。 

    （○は１つ） 

 

幹線道路の円滑な交通は、「確保されている」「どちらかといえば、確保されている」を合わせると約６

割強となっています。 

 

 

  

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

安心して
通行できる 173 13.4%

どちらかといえば、
安心して通行できる 647 50.0%

どちらかといえば、
安心して通行できない 318 24.6%

安心して
通行できない 140 10.8%

無回答 17 1.3%

調査数 1,295 100.0%

確保されている 143 11.0%

どちらかといえば、
確保されている 688 53.1%

どちらかといえば、
確保されていない 241 18.6%

確保されていない 116 9.0%

わからない 89 6.9%

無回答 18 1.4%

安心して

通行できる

13.4%

どちらかといえば、

安心して通行でき

る

50.0%

どちらかといえば、

安心して通行でき

ない

24.6%

安心して

通行できない

10.8%

無回答

1.3%

N=1,295

確保されている

11.0%

どちらかといえば、

確保されている

53.1%

どちらかといえば、

確保されていない

18.6%

確保されていない

9.0%

わからない

6.9%

無回答

1.4%

N=1,295
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問 42 あなたは、三木市は災害に強いまちだと思いますか。（○は１つ） 

 

災害に強いまちについては、「思う」「少し思う」を合わせると約４割弱となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問 43 あなたは、地震や火災などの災害に対して、備えをしていますか。（○は１つ） 

 

災害に対しては、「十分な備えをしている」「ある程度の備えをしている」を合わせると約４割弱となっ

ています。 

 

 

  

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

思う 165 12.7%

少し思う 310 23.9%

どちらともいえない 549 42.4%

あまり思わない 210 16.2%

思わない 45 3.5%

無回答 16 1.2%

調査数 1,295 100.0%

十分な備え
をしている 12 0.9%

ある程度の
備えをしている 486 37.5%

あまり備えを
していない 656 50.7%

備えを
していない 129 10.0%

無回答 12 0.9%

思う

12.7%

少し思う

23.9%

どちらともいえない

42.4%

あまり思わない

16.2%

思わない

3.5%
無回答

1.2%

N=1,295

十分な備え

をしている

0.9%

ある程度の

備えをしている

37.5%

あまり備えを

していない

50.7%

備えを

していない

10.0%

無回答

0.9%

N=1,295
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◆ 「安全・安心」について 

問 45 あなたは、公園や緑地等の清掃などに参加したことがありますか。（○は１つ） 

 

清掃などに参加は、「毎回参加している」「参加したことがある」を合わせると約７割弱となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問 46 あなたのお住まいには、住宅用火災警報器を設置していますか。（○は１つ） 

 

住宅用火災警報器の設置は、「寝室、階段に設置している」「いずれか１箇所に設置している参加したこ

とがある」を合わせると約８割弱となっています。 

 

 

  

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

毎回参加している 222 17.1%

参加したことがある 671 51.8%

参加したことがない 386 29.8%

無回答 16 1.2%

調査数 1,295 100.0%

寝室、階段に
設置している 540 41.7%

いずれか１箇所に設置している 441 34.1%

設置していない 294 22.7%

無回答 20 1.5%

毎回参加している

17.1%

参加したことがある

51.8%

参加したことがない

29.8%

無回答

1.2%

N=1,295

寝室、階段に

設置している

41.7%

いずれか１箇所に

設置している

34.1%

設置していない

22.7%

無回答

1.5%

N=1,295
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問 47 あなたは、まち並み整備のルールづくりや活動に参加したことがありますか。（○は１つ） 

 

まち並み整備のルールづくりや活動に参加は、「ある」が約１割となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 48 あなたの住まいは、耐震診断や耐震補強を行っていますか。（○は１つ） 

 

耐震診断や耐震補強は、「耐震基準を満たしている」「耐震補強を行った」「耐震診断を行った」を合わせ

ると約３割強となっています。 

 

 

  

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

ある 118 9.1%

ない 1,154 89.1%

無回答 23 1.8%

調査数 1,295 100.0%

耐震基準を
満たしている 296 22.9%

耐震補強を行った 59 4.6%

耐震診断を行った 51 3.9%

なにもしていない 521 40.2%

わからない 348 26.9%

無回答 20 1.5%

ある

9.1%

ない

89.1%

無回答

1.8%

N=1,295

耐震基準を

満たしている

22.9%

耐震補強を行った

4.6%

耐震診断を行った

3.9%なにもしていない

40.2%

わからない

26.9%

無回答

1.5%

N=1,295
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問 49 あなたは、パソコン、携帯電話、TVなどでインターネットを使っていますか。（○は１つ） 

 

インターネットは、「使っている」が約８割となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 50 あなたは、日常生活において、環境に配慮した行動を心がけていますか。（○は１つ） 

 

環境に配慮した行動は、「心がけている」「どちらかといえば、心がけている」を合わせると約９割弱と

なっています。 

 

 

  

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

使っている 1,032 79.7%

使っていない 247 19.1%

無回答 16 1.2%

調査数 1,295 100.0%

心がけている 318 24.6%

どちらかといえば、
心がけている 809 62.5%

どちらかといえば、
心がけていない 114 8.8%

心がけていない 33 2.5%

無回答 21 1.6%

使っている

79.7%

使っていない

19.1%

無回答

1.2%

N=1,295

心がけている

24.6%

どちらかといえば、

心がけている

62.5%

どちらかといえば、

心がけていない

8.8%

心がけていない

2.5%

無回答

1.6%

N=1,295
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問 51 あなたは、三木市内の歩道や道路はきれいだと思いますか。（○は１つ） 

 

三木市内の歩道や道路の感想は、「きれいだ」「どちらかといえば、きれいだ」を合わせると約６割強と

なっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問 52 あなたは、ごみの収集や処分について満足されていますか。（○は１つ） 

 

ごみの収集や処分については、「満足している」「やや満足している」を合わせると約８割弱となってい

ます。 

 

 

  

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

きれいだ 92 7.1%

どちらかといえば、
きれいだ 732 56.5%

どちらかといえば、
きれいではない 348 26.9%

きれいではない 108 8.3%

無回答 15 1.2%

調査数 1,295 100.0%

満足している 292 22.5%

やや満足している 714 55.1%

やや不満である 228 17.6%

不満である 44 3.4%

無回答 17 1.3%

きれいだ

7.1%

どちらかといえば、

きれいだ

56.5%

どちらかといえば、

きれいではない

26.9%

きれいではない

8.3%

無回答

1.2%

N=1,295

満足している

22.5%

やや満足している

55.1%

やや不満である

17.6%

不満である

3.4%

無回答

1.3%

N=1,295



41 

問 53 あなたは、市内の都市景観や自然景観を守ったり育てたりすることに関心がありますか。 

    （○は１つ） 

 

景観を守ったり育てたりすることに関心は、「ある」「どちらかといえば、ある」を合わせると約７割強

となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問 54 あなたは、悪質商法や詐欺などの消費者トラブルに遭わないよう気を付けていますか。 

    （○は１つ） 

 

消費者トラブルは、「気を付けている」「どちらかといえば、気を付けている」を合わせるとほぼ全数と

なっています。 

 

 

  

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

ある 212 16.4%

どちらかといえば、
ある 720 55.6%

どちらかといえば、
ない 298 23.0%

ない 47 3.6%

無回答 18 1.4%

調査数 1,295 100.0%

気を付けている 828 63.9%

どちらかといえば、
気を付けている 407 31.4%

どちらかといえば、
気を付けていない 28 2.2%

気を付けていない 20 1.5%

無回答 12 0.9%

ある

16.4%

どちらかといえば、

ある

55.6%

どちらかといえば、

ない

23.0%

ない

3.6%

無回答

1.4%

N=1,295

気を付けている

63.9%

どちらかといえば、

気を付けている

31.4%

どちらかといえば、

気を付けていない

2.2%

気を付けていない

1.5%
無回答

0.9%

N=1,295
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◆ 「産業・交流」について 

問 56 あなたには、知人や友人を案内したいと思う三木市内の観光地（名所、旧跡など）があります

か。（○は１つ） 

 

案内したいと思う観光地が「ある」が約３割となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5７ 問 56 で「１ ある」に○印をつけられた方にお聞きします。それはどこですか。（名称を記入

してください。） 

 

観光地についての主な意見は次のとおりです。 

・自然環境の良さ、名所旧跡等々 

・黒滝 

・城跡、三木合戦関連施設、金物神社、大宮八幡宮、黒田宮、大谷山伽耶院と旧小河家別邸 

・竹中半兵衛の墓、別所長治の墓、藤原惺窩生誕地、秀吉本陣跡 

・湯の山街道 

・サイフォン、メガネ橋 

・三木金物まつり 

・ゴルフ場 

・三木山森林公園、三木ホースランドパーク、三木総合運動公園、三木総合防災公園、吉川温泉よかた

ん、山田錦の館、ネスタリゾート神戸、みきっこランド、三木鉄道記念公園、ビーンズドーム、E-デ

ィフェンス 

・果物狩り、ぶどう園 等 

 

調査数 1,295 100.0%

ある 391 30.2%

ない 831 64.2%

無回答 73 5.6%

ある

30.2%

ない

64.2%

無回答

5.6%

N=1,295
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問 58 あなたは、三木市で買い物をしますか。（○は１つ） 

 

買い物は、「ほとんど三木市内でする」「どちらかといえば、三木市内でする気を付けている」を合わせ

ると約８割強となっています。 

 

 

  

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

ほとんど三木市内でする 675 52.1%

どちらかといえば、
三木市内でする 380 29.3%

どちらかといえば、
市外でする 134 10.3%

ほとんど市外でする 81 6.3%

無回答 25 1.9%

ほとんど三木市内

でする

52.1%どちらかといえば、

三木市内でする

29.3%

どちらかといえば、

市外でする

10.3%

ほとんど市外でする

6.3%

無回答

1.9%

N=1,295
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◆ 「人権・共生・協働」について 

問 60 あなたは、自治会やコミュニティ、ボランティアや NPO などの地域づくり活動によって、お

互いに支え合っていると感じますか。（○は１つ） 

 

お互いに支え合っている実感は「感じる」「どちらかといえば、感じる」を合わせると約半分弱となって

います。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問 61 あなたの周りでは、自治会やボランティア活動などの市民活動は活発ですか。（○は１つ） 

 

市民活動は、「活発である」「どちらかといえば、活発である」を合わせると約４割強となっています。 

 

 

  

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

感じる 73 5.6%

どちらかといえば、
感じる 511 39.5%

どちらかといえば、
感じない 496 38.3%

感じない 153 11.8%

無回答 62 4.8%

調査数 1,295 100.0%

活発である 80 6.2%

どちらかといえば、
活発である 459 35.4%

どちらかといえば、
活発ではない 380 29.3%

活発ではない 82 6.3%

わからない 255 19.7%

無回答 39 3.0%

感じる

5.6%

どちらかといえば、

感じる

39.5%
どちらかといえば、

感じない

38.3%

感じない

11.8%

無回答

4.8%

N=1,295

活発である

6.2%

どちらかといえば、

活発である

35.4%

どちらかといえば、

活発ではない

29.3%

活発ではない

6.3%

わからない

19.7%

無回答

3.0%

N=1,295
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問 62 あなたは、地域活動に参加していますか。（○は１つ） 

 

地域活動の参加は、「参加している」が約半分弱となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

参加している 626 48.3%

参加していない 638 49.3%

無回答 31 2.4%

参加している

48.3%参加していない

49.3%

無回答

2.4%

N=1,295
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問 63 問 62 で「１ 参加している」と回答した「地域活動に参加している」方におうかがいします。

あなたが参加している活動は、次のうちどれですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

活動の内容は、「自治会などの活動」が 74.0％でもっとも高く、ついで「公園・道路などの清掃・美化

活動」が 54.5％、「盆踊り、祭りなどの行事」が 49.5％の順となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

調査数 626

自治会などの活動 463 74.0%

老人クラブなどの活動 88 14.1%

子ども会、ＰＴＡなどの教育活動 124 19.8%

リサイクルや自然環境保護などの活動 88 14.1%

盆踊り、祭りなどの行事 310 49.5%

地域の防犯・防災活動 86 13.7%

公園・道路などの清掃・美化活動 341 54.5%

文化・スポーツ活動 127 20.3%

高齢者や障がい者などへのボランティア活動 63 10.1%

その他 7 1.1%

無回答 6 1.0%

74.0%

14.1%

19.8%

14.1%

49.5%

13.7%

54.5%

20.3%

10.1%

1.1%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自治会などの活動

老人クラブなどの活動

子ども会、ＰＴＡなどの教育活動

リサイクルや自然環境保護などの活動

盆踊り、祭りなどの行事

地域の防犯・防災活動

公園・道路などの清掃・美化活動

文化・スポーツ活動

高齢者や障がい者などへのボランティア活動

その他

無回答 N=626



47 

問 64 問 62 で「２ 参加していない」と回答した「地域活動に参加していない」方におうかがいし

ます。参加していない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

 

参加していない理由は、「仕事などのため参加する時間がない」が 46.4％でもっとも高く、ついで「参

加したい活動の情報がない」が 27.1％、「自分や家族の都合」が 24.1％の順となっています。 

 

 

  

 

 

 

  

調査数 638

仕事などのため参加する時間がない 296 46.4%

身近な場所での機会がない 139 21.8%

自分や家族の都合（体調がすぐれない、
家族の介護、子どもの世話等） 154 24.1%

参加したい活動の情報がない 173 27.1%

内容が難しい 23 3.6%

関心・興味がない 148 23.2%

その他 37 5.8%

無回答 19 3.0%

46.4%

21.8%

24.1%

27.1%

3.6%

23.2%

5.8%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事などのため参加する時間がない

身近な場所での機会がない

自分や家族の都合（体調がすぐれない、

家族の介護、子どもの世話等）

参加したい活動の情報がない

内容が難しい

関心・興味がない

その他

無回答 N=638
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問 65 あなたは、留学生などのホームステイを受け入れてみたいと思いますか。（○は１つ） 

 

ホームステイは、「受け入れたい」が約１割弱となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 66 あなたは、三木市の海外姉妹都市をご存じですか。 

 

海外姉妹都市は、「知っている」が約２割弱となっています。 

 

 

  

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

受け入れたい 114 8.8%

受け入れたくない 613 47.3%

わからない 524 40.5%

無回答 44 3.4%

調査数 1,295 100.0%

知っている 223 17.2%

知らない 993 76.7%

無回答 79 6.1%

受け入れたい

8.8%

受け入れたくない

47.3%

わからない

40.5%

無回答

3.4%

N=1,295

知っている

17.2%

知らない

76.7%

無回答

6.1%

N=1,295
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問 67 あなたは、社会で一人ひとりの人権が尊重されていると思いますか。（○は１つ） 

 

人権は、「尊重されている」「どちらかといえば、尊重されている」を合わせると約半分強となっていま

す。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問 68 あなたは、「夫は外で働き、妻は家庭を守るべき」という考え方についてどう思われますか。 

    （○は１つ） 

 

「夫は外で働き、妻は家庭を守るべき」という考え方は、「同感する」「どちらかといえば、同感する」

を合わせると約３割弱となっています。 

 

 

  

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

尊重されている 75 5.8%

どちらかといえば、
尊重されている 613 47.3%

どちらかといえば、
尊重されていない 237 18.3%

尊重されていない 97 7.5%

わからない 223 17.2%

無回答 50 3.9%

調査数 1,295 100.0%

同感する 62 4.8%

どちらかといえば、
同感する 295 22.8%

どちらかといえば、
同感しない 461 35.6%

同感しない 440 34.0%

無回答 37 2.9%

尊重されている

5.8%

どちらかといえば、

尊重されている

47.3%
どちらかといえば、

尊重されていない

18.3%

尊重されていない

7.5%

わからない

17.2%

無回答

3.9%

N=1,295

同感する

4.8%

どちらかといえば、

同感する

22.8%

どちらかといえば、

同感しない

35.6%

同感しない

34.0%

無回答

2.9%

N=1,295
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問 69 あなたは、「市民協働」について知っていますか。（○は１つ） 

 

「市民協働」については、「聞いたことがあり、意味も知っている」「聞いたことがあるが、意味は知ら

ない」を合わせると約半分弱となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 70 あなたは、これからのまちづくりにおいて「市民協働」を推進していくべきだと思いますか。 

    （○は１つ） 

 

「市民協働」は、「重要だと思う」「どちらかといえば重要だと思う」を合わせると約７割弱となってい

ます。 

 

 

  

 

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

聞いたことがあり、
意味も知っている 175 13.5%

聞いたことがあるが、意味は知らない 424 32.7%

聞いたことも
なかった 648 50.0%

無回答 48 3.7%

調査数 1,295 100.0%

重要だと思う 226 17.5%

どちらかといえば
重要だと思う 657 50.7%

どちらかといえば
重要だと思わない 137 10.6%

重要だと思わない 80 6.2%

無回答 195 15.1%

聞いたことがあり、

意味も知っている

13.5%

聞いたことがある

が、意味は知らな

い

32.7%

聞いたことも

なかった

50.0%

無回答

3.7%

N=1,295

重要だと思う

17.5%

どちらかといえば

重要だと思う

50.7%

どちらかといえば

重要だと思わない

10.6%

重要だと思わない

6.2%

無回答

15.1%

N=1,295
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◆ 「行政」について 

問 72 あなたは、市（行政）や住んでいる地域の必要な情報を入手できていますか。（○は１つ） 

 

必要な情報の入手は、「入手できる」「どちらかといえば、入手できる」を合わせると約半分強となって

います。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問 73 あなたは、市民の意見や考えなどが市（行政）に届いていると思いますか。（○は１つ） 

 

市民の意見や考えなどは、「届いている」「どちらかといえば、届いている」を合わせると約２割弱とな

っています。 

 

 

  

 

 

  

調査数 1,295 100.0%

入手できる 86 6.6%

どちらかといえば、
入手できる 581 44.9%

どちらかといえば、
入手できない 310 23.9%

入手できない 78 6.0%

わからない 200 15.4%

無回答 40 3.1%

調査数 1,295 100.0%

届いている 14 1.1%

どちらかといえば、
届いている 196 15.1%

どちらかといえば、
届いていない 521 40.2%

届いていない 180 13.9%

わからない 349 26.9%

無回答 35 2.7%

入手できる

6.6%

どちらかといえば、

入手できる

44.9%どちらかといえば、

入手できない

23.9%

入手できない

6.0%

わからない

15.4%

無回答

3.1%

N=1,295

届いている

1.1%

どちらかといえば、

届いている

15.1%

どちらかといえば、

届いていない

40.2%

届いていない

13.9%

わからない

26.9%

無回答

2.7%

N=1,295
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問 74 あなたは、三木市のイベントや市政の情報を主にどのようにして手に入れていますか。 

    （○は２つまで） 

 

入手の方法は、「広報みき」が 80.0％でもっとも高く、ついで「パンフレット・チラシ」が 27.0％、「新

聞」が 19.5％の順となっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

問 75 あなたは、三木市役所の窓口などでの職員の対応について、どのように思いますか。（○は１つ） 

 

職員の対応は、「満足」「まあ満足」を合わせると約３割強となっています。 

 

 

  

 

 

  

調査数 1,295

市のホームページ 219 16.9%

広報みき 1,036 80.0%

パンフレット・チラシ 350 27.0%

新聞 253 19.5%

ラジオ 42 3.2%

その他 51 3.9%

無回答 38 2.9%

調査数 1,295 100.0%

満足 141 10.9%

まあ満足 289 22.3%

普通 531 41.0%

やや不満 122 9.4%

不満 96 7.4%

わからない 87 6.7%

無回答 29 2.2%

16.9%

80.0%

27.0%

19.5%

3.2%

3.9%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市のホームページ

広報みき

パンフレット・チラシ

新聞

ラジオ

その他

無回答

N=1,295

満足

10.9%

まあ満足

22.3%

普通

41.0%

やや不満

9.4%

不満

7.4%

わからない

6.7%

無回答

2.2%

N=1,295
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アンケート調査票 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

調査のお願い 

市民の皆様には、日頃よりまちづくりにご協力いただき、誠にありがとうございます。 

さて、このたび、三木市の新しい「総合計画」の策定を進めることとなりました。この計画は、平成

32 年度を初年度とする 10 年間の三木市のまちづくりの方針を定めるものです。 

本アンケートは、総合計画に関する市民の皆様のご意見を聞かせていただくものであり、三木市にお

住まいの 18 歳以上の方を無作為に 3,000 人選ばせていただき、ご協力をお願いしています。 

お手数ですがアンケート調査票に回答いただき、同封の返信用封筒（切手を貼る必要はありません）

に入れ、 

9 月 10 日（月）までに 

返送くださいますようお願いいたします。 

この調査は、無記名で回答いただき、その結果は統計的にのみ処理して利用させていただきます。ま

た、市政運営以外の目的で使用することはありません。 

お忙しいところ恐れいりますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力いただきますようよろしくお

願いいたします。 

平成 30 年 8 月 

三木市長 

 

●記入にあたってのお願い● 

１ 回答は、あて名のご本人にお願いします。 

なお、病気などやむをえない事情によって、ご本人に回答いただけない場合は、18 歳以上で同居され

ている家族の方に回答いただきますようお願いします。 

２ 回答は、番号に「○」をつけていただくものと、回答を１つ選んで回答欄に「○」をつけていただ

くもの、及び数字を選んでいただくものがあります。設問によっては、回答していただく「○」の数が

限定されている場合があります。 

３ 「その他」にあてはまる場合は、お手数ですが、（ ）内にその内容を具体的にご記入ください。 

４ 設問によっては、回答いただく必要がない場合があります。 

５ 返信用封筒に、ご住所・お名前を記入いただく必要はありません。 

 

●お問い合わせ先● 

三木市 総合政策部 企画政策課 TEL：0794-82-2000（内線：2484）FAX：0794-82-9755 

E-Mail：kikakuseisaku@city.miki.lg.jp 

総合政策部企画政策課 
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 あなたご自身のことについておたずねします  

 

問 1 あなたの性別についておうかがいします。（○は１つ） 

１ 男性               ２ 女性 

 

問 2 あなたの年齢についておうかがいします。（○は１つ） 

１ 10 歳代   ２ 20 歳代   ３ 30 歳代   ４ 40 歳代   ５ 50 歳代   ６ 60 歳代 

７ 70 歳代   ８ 80 歳以上 

 

問 3 あなたの職業などについておうかがいします。あてはまる番号 1 つに○をつけてください。なお、

「その他」を選んだ方は、カッコ内に具体的に記入してください（以下同様）。 

１ 農林水産業    ２ 自営業    ３ 自由業（医師、弁護士等）    ４ 会社員     

５ 公務員、団体職員    ６ 学生    ７ 家事専業    ８ パート・アルバイト     

９ 専門職    10 その他（        ） 

 

問 4 あなたの通勤・通学先についておうかがいします。（○は１つ） 

１ 三木市内  ２ 神戸市  ３ 加東市  ４ 小野市  ５ 三田市  ６ 加古川市   

７ 稲美町   ８ 加西市  ９ 西脇市  10 明石市  11 姫路市  12 大阪府   

13 その他（      ） 

 

問 5 あなたの家族構成についておうかがいします。（○は１つ） 

１ 1 人暮らし   ２ 夫婦のみ   ３ 親と子どものみ 

４ 二世帯家族（親と子ども夫婦） ５ 親と子ども夫婦と孫の３世帯 

６ その他（                   ） 
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問 6 あなたが、お住まいの地区についておうかがいします。（○は１つ） 

１ 三木地区     ２ 三木南地区     ３ 別所地区     ４ 志染地区 

５ 細川地区     ６ 口吉川地区     ７ 緑が丘地区    ８ 自由が丘地区 

９ 青山地区     10 吉川地区 

※地区がわからない場合は町名を記入してください。（            ） 

 

問 7 あなたが、三木市にお住まいになってからの期間についておうかがいします。（○は１つ） 

１ 生まれてからずっと住んでいる      ２ ３年未満 

３ ３年以上、５年未満           ４ ５年以上、１０年未満 

５ １０年以上、２０年未満         ６ ２０年以上 

 

問 8 あなたが、三木市に住むようになったきっかけは何ですか。あてはまる番号２つまで○をつけて

ください。 

１ 結婚                  ２ 子どもの出生・成長 

３ 家族との同居・近居           ４ 就職・転職・転勤 

５ 退職                  ６ 入学・進学 

７ 生まれた時から住んでいる        ８ 市ＨＰやパンフレットを見た 

９ 親族・友人等から三木市について聞いた  10 その他（              ） 
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 三木市の印象などについて  

 

問 9 あなたは、三木市に愛着を感じていますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

１ 愛着を感じている【問 10 へ】 

２ 以前は愛着がなかったが、最近愛着がわいてきた【問 10 へ】 

３ 以前は愛着があったが、最近薄れつつある 

４ 愛着を感じていない 

 

問 10 問 9 で「１」「２」と回答した方におうかがいします。あなたが三木市に愛着を感じる理由はな

んですか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

１ 地域の活動などを通じて、地域の役に立っていると思うから 

２ 文化やスポーツなどの趣味を通じて、仲間の一員だと思うから 

３ 学校や仕事をする環境に恵まれていると感じるから 

４ なじみのある景観に心を和まされるから 

５ 家族や友人との時間を共有したから 

６ 住みやすいまちだから 

７ 三木市の特産品を気に入っているから 

８ 三木市に根差した仕事をしているから 

９ 良好な人間関係があるから 

10 長い期間住んでいるから 

11 その他（                              ） 

 

問 11 あなたにとって、三木市は住みやすいまちですか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

１ 大変住みやすい 

２ まあまあ住みやすい 

３ ふつう 

４ やや住みにくい 

５ 大変住みにくい 
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問 12 あなたが、三木市を他の人に紹介するとき、自慢したいことは何ですか。下記の記入欄に自由

に記入してください。 

 

 

 

 

問 13 あなたは、将来も三木市に住み続けたいと思いますか。あてはまる番号１つに○をつけてくだ

さい。 

１ 今後も住み続けたい【問 14 へ】 

２ 住み続けたいと思わない【問 15 へ】 

 

問 14 問 13 で「１」と回答した「今後も住み続けたい」方におうかがいします。 

住み続けたい理由は何ですか。あてはまる番号３つまで○をつけてください。 

１ 自然環境が良い              ２ 住環境が良い 

３ 医療サービスが充実している        ４ 福祉サービスが充実している 

５ 子育てをしやすい             ６ 買い物や通院が便利 

７ 生活基盤が整っている           ８ 交通の便が良い 

９ 公共施設が充実している          10 子どもの教育環境が良い 

11 治安が良い                12 人間関係が良い 

13 学校や仕事、家族の都合          14 住み慣れていて愛着がある 

15 雇用がある                16 災害に対して強い 

17 その他（                               ） 

 

問 15 問 13 で「２」と回答した「住み続けたいと思わない」方におうかがいします。住み続けたくな

い理由は何ですか。あてはまる番号３つまで〇をつけてください。 

１ 自然環境が良くない            ２ 住環境が良くない 

３ 医療サービスが充実していない       ４ 福祉サービスが充実していない 

５ 子育てをしにくい             ６ 買い物や通院が不便 

７ 生活基盤が整っていない          ８ 交通の便が良くない 

９ 公共施設が充実していない         10 子どもの教育環境が良くない 

11 治安が良くない              12 人間関係が良くない 

13 学校や仕事、家族の都合          14 愛着が無い 

15 雇用が無い                16 災害に対して弱い 

17 その他（                              ） 
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「教育・文化」についておたずねします  

 

問 16 あなたは、三木市のまちづくりについて、現在どの程度満足していますか。また、今後どの程

度重要になると思いますか。「満足度」と「今後の重要度」それぞれあてはまる番号（満足度）と記号

（今後の重要度）に１つずつ○をつけてください。 

項目 

満足度  今後の重要度 

満
足 

や
や
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

 重
要 

や
や
重
要 

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い 

重
要
で
は
な

い 

1 幼稚園、小中学校の学校教育 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

2 生涯学習 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

3 青少年の健全育成 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

4 スポーツ施設やスポーツ活動 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

5 文化や芸術にふれあう機会 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

6 歴史資源や文化財の保護や活用 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

 

問 17 あなたは、オープンスクールなどの学校行事や、学校でのボランティア活動などに参加したこ

とがありますか。（○は１つ） 

１ 毎回参加している       ２ 参加したことがある       ３ 参加したことがない 

 

問 18 あなたは、青少年の補導活動や地域子ども見守りなどの活動に参加したことがありますか。 

（○は１つ） 

１ 毎回参加している       ２ 参加したことがある       ３ 参加したことがない 

 

問 19 あなたは、お住まいの地域の学校や幼稚園の教育や学校園活動などの様子をご存じですか。 

（○は１つ） 

1 よく知っている    2 やや知っている    3 あまり知らない    4 全然知らない 

 

問 20 あなたは、家庭・地域・学校が連携して、子どもたちの成長を見守っていると思いますか。 

（○は１つ） 

1 見守っている 2 どちらかといえば、見守っている 3 どちらかといえば、見守っていない 

4 見守っていない 5 わからない 
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問 21 あなたは、過去１年間に、生涯学習に参加しましたか。（○は１つ） 

1 継続して取り組んだ      2 ときどき取り組んだ      3 取り組まなかった 

 

問 22 あなたは、健康維持・増進のために、運動やスポーツ等で意識的に体を動かすように心がけて

いますか。（○は１つ） 

１ 心がけている       ２ ときどき心がけている       ３ あまり心がけていない 

４ 全く心がけていない 

 

問 23 あなたは、過去１年間に、三木市内の美術館や文化会館などの芸術・文化施設を訪れたことが

ありますか。（○は１つ） 

1 よく訪れた      2 数回訪れた      ３ 1 回訪れた      ４ 訪れなかった 

 

問 24 あなたは、お住まいの地域や三木の歴史や文化に興味はありますか。（○は１つ） 

1 ある    2 どちらかといえば、ある    3 どちらかといえば、ない    4 ない 

 

「健康・福祉」についておたずねします  

 

問 25 あなたは、三木市のまちづくりについて、現在どの程度満足していますか。また、今後どの程

度重要になると思いますか。「満足度」と「今後の重要度」それぞれあてはまる番号（満足度）と記号

（今後の重要度）に１つずつ○をつけてください。 

項目 

満足度  今後の重要度 

満
足 

や
や
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

 重
要 

や
や
重
要 

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い 

重
要
で
は
な

い 

7 健康診断や健康づくりへの支援 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

8 医療施設や救急体制 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

9 高齢者福祉施設の整備や施策 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

10 障がい者自立支援施設の整備や施策 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

11 バリアフリー化の整備 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

12 保育や子育て支援 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

13経済的困窮者やひとり親家庭への支援 1 2 3 4  ア イ ウ エ 
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問 26 あなたは、食事内容に気をつけたり、運動をしたりするなどして、健康づくりに意識的に取り

組んでいますか。（○は１つ） 

1 取り組んでいる               2 どちらかといえば、取り組んでいる 

3 どちらかといえば、取り組んでいない     4 取り組んでいない 

 

問 27 あなたは、かかりつけ医をお持ちですか。（○は１つ） 

１ 持っている                ２ 持っていない 

 

問 28 あなたは、市内の病院や医院全般について満足されていますか。（○は１つ） 

1 満足している    2 やや満足している    3 やや不満である    4 不満である 

 

問 29 あなたは、高齢者が生きがいを持って生活できるような環境が整っていると思いますか。 

（○は１つ） 

1 整っている   2 どちらかといえば、整っている   3 どちらかといえば、整っていない 

4 整っていない  5 わからない 

 

問 30 あなたは、地域の取組に参加するなど社会と関わりのある生活をし、充実していると感じてい

ますか。（○は１つ） 

1 充実している  2 どちらかといえば、充実している  3 どちらかといえば、充実していない 

4 充実していない 

 

問 31 あなたは、保育や子育てに対する市の支援は充実していると思いますか。（○は１つ） 

1 充実している  2 どちらかといえば、充実している  3 どちらかといえば、充実していない 

4 充実していない  5 わからない 

 

問 32 あなたは、地域の福祉活動にボランティアとして参加したことがありますか。（○は１つ） 

１ 参加している        ２ 参加したことがある       ３ 参加したことがない 
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「社会基盤」についておたずねします  

 

問 33 あなたは、三木市のまちづくりについて、現在どの程度満足していますか。また、今後どの程

度重要になると思いますか。「満足度」と「今後の重要度」それぞれあてはまる番号（満足度）と記号

（今後の重要度）に１つずつ○をつけてください。 

項目 

満足度  今後の重要度 

満
足 

や
や
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

 重
要 

や
や
重
要 

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い 

重
要
で
は
な

い 

14 道路の整備 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

15 電車やバスなど交通機関の利便性 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

16 良好な住環境づくり 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

17 公園、緑地などの整備 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

18 災害に強いまちづくり 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

19 安全な水道水の供給 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

 

問 34 あなたは、普段の生活において、どれくらいの頻度で三木市内の公共交通機関を利用しますか。

４つの公共交通機関について、あてはまる番号それぞれ 1 つに○をつけてください。 

 
ほぼ毎日 週３～4 日 週１～２日 

ほとんど 

利用しない 

神戸電鉄 1 2 3 4 

神姫バス 1 2 3 4 

神姫ゾーンバス 1 2 3 4 

地域ふれあいバス 1 2 3 4 

 

問 35 問 34 でいずれかの公共交通機関について「１ ほぼ毎日」「２ 週３～4 日」「３ 週１～2 日」

と回答した、「普段の生活において三木市内の公共交通機関を利用する」方におうかがいします。三木

市内の公共交通機関に対してどのように思っていますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

１ 全体的に満足している           ２ 本数を増やしてほしい 

３ 運賃を安くしてほしい           ４ 路線を広げてほしい  

５ その他（                              ） 
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問 36 問 34 で４つの公共交通機関について「４ ほとんど利用しない」と回答した、「三木市内の公

共交通機関をほとんど利用しない」方におうかがいします。あなたが、三木市内の公共交通機関を利用

しない理由は何ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

１ そもそも利用する必要がないから 

２ 利用したい時間に本数が少ないから 

３ 利用運賃が高いから 

４ 自宅又は目的地、又はその両方の近くに駅やバス停がないから 

５ その他（                              ） 

 

問 37 あなたは、公園を利用しますか。（○は１つ） 

１ よく利用している       ２ たまに利用している       ３ ほとんど利用しない 

 

問 38 あなたは、三木市は緑が豊かなまちだと思いますか。（○は１つ） 

1 緑が豊かなまちだ              2 どちらかといえば、緑が豊かなまちだ 

3 どちらかといえば、緑が豊かなまちではない  4 緑が豊かなまちではない 

 

問 39 あなたは、お住まいの住宅や周辺の環境について満足されていますか。（○は１つ） 

1 満足している    2 やや満足している    3 やや不満である    4 不満である 

 

問 40 あなたが、普段歩いたり自転車に乗って通っている生活道路は、安心して通行できますか。 

（○は１つ） 

1 安心して通行できる             2 どちらかといえば、安心して通行できる 

3 どちらかといえば、安心して通行できない   4 安心して通行できない 

 

問 41 あなたが、普段通っている三木市内の幹線道路では、円滑な交通が確保されていますか。 

（○は１つ） 

1 確保されている               2 どちらかといえば、確保されている 

3 どちらかといえば、確保されていない     4 確保されていない     5 わからない 

 

問 42 あなたは、三木市は災害に強いまちだと思いますか。（○は１つ） 

1 思う   2 少し思う   3 どちらともいえない   4 あまり思わない   5 思わない 

 

問 43 あなたは、地震や火災などの災害に対して、備えをしていますか。（○は１つ） 

1 十分な備えをしている    2 ある程度の備えをしている    3 あまり備えをしていない 

4 備えをしていない 
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「安全・安心」についておたずねします  

 

問 44 あなたは、三木市のまちづくりについて、現在どの程度満足していますか。また、今後どの程

度重要になると思いますか。「満足度」と「今後の重要度」それぞれあてはまる番号（満足度）と記号

（今後の重要度）に１つずつ○をつけてください。 

項目 

満足度  今後の重要度 

満
足 

や
や
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

 重
要 

や
や
重
要 

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い 

重
要
で
は
な

い 

20 ごみの分別、リサイクル活動の推進 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

21 自然エネルギーの有効活用 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

22 河川、樹木などの自然環境保全 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

23 美しいまちなみや景観形成 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

24 コミュニティ施設の整備や活動支援 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

25 歩道の整備などの交通安全対策 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

26 犯罪のないまちへの防犯対策 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

27 消防・救急救助体制の整備 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

 

問 45 あなたは、公園や緑地等の清掃などに参加したことがありますか。（○は１つ） 

１ 毎回参加している       ２ 参加したことがある       ３ 参加したことがない 

 

問 46 あなたのお住まいには、住宅用火災警報器を設置していますか。（○は１つ） 

１ 寝室、階段に設置している   ２ いずれか１箇所に設置している   ３ 設置していない 

 

問 47 あなたは、まち並み整備のルールづくりや活動に参加したことがありますか。（○は１つ） 

１ ある                   ２ ない 

 

問 48 あなたの住まいは、耐震診断や耐震補強を行っていますか。（○は１つ） 

１ 耐震基準を満たしている      ２ 耐震補強を行った      ３ 耐震診断を行った 

４ なにもしていない         ５ わからない 

 

問 49 あなたは、パソコン、携帯電話、TV などでインターネットを使っていますか。（○は１つ） 

１ 使っている                ２ 使っていない 
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問 50 あなたは、日常生活において、環境に配慮した行動を心がけていますか。（○は１つ） 

1 心がけている                2 どちらかといえば、心がけている 

3 どちらかといえば、心がけていない      4 心がけていない 

 

問 51 あなたは、三木市内の歩道や道路はきれいだと思いますか。（○は１つ） 

1 きれいだ                  2 どちらかといえば、きれいだ 

3 どちらかといえば、きれいではない      4 きれいではない 

 

問 52 あなたは、ごみの収集や処分について満足されていますか。（○は１つ） 

1 満足している    2 やや満足している    3 やや不満である    4 不満である 

 

問 53 あなたは、市内の都市景観や自然景観を守ったり育てたりすることに関心がありますか。 

（○は１つ） 

1 ある    2 どちらかといえば、ある    3 どちらかといえば、ない    4 ない 

 

問 54 あなたは、悪質商法や詐欺などの消費者トラブルに遭わないよう気を付けていますか。 

（○は１つ） 

1 気を付けている               2 どちらかといえば、気を付けている   

3 どちらかといえば、気を付けていない     4 気を付けていない 
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「産業・交流」についておたずねします  

 

問 55 あなたは、三木市のまちづくりについて、現在どの程度満足していますか。また、今後どの程

度重要になると思いますか。「満足度」と「今後の重要度」それぞれあてはまる番号（満足度）と記号

（今後の重要度）に１つずつ○をつけてください。 

項目 

満足度  今後の重要度 

満
足 

や
や
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

 重
要 

や
や
重
要 

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い 

重
要
で
は
な

い 

28商店街の活性化などの地域商業の振興 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

29 中小企業の振興 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

30 新規企業の誘致など工業の振興 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

31 観光やレクリエーション施設の整備、宣伝 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

32 農業の振興 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

 

問 56 あなたには、知人や友人を案内したいと思う三木市内の観光地（名所、旧跡など）があります

か。（○は１つ） 

１ ある                 ２ ない 

 

問 57 問 56 で「１ ある」に○印をつけられた方にお聞きします。それはどこですか。（名称を記入

してください。） 

 

 

 

 

問 58 あなたは、三木市で買い物をしますか。（○は１つ） 

1 ほとんど三木市内でする           2 どちらかといえば、三木市内でする 

3 どちらかといえば、市外でする        4 ほとんど市外でする 
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「人権・共生・協働」についておたずねします  

 

問 59 あなたは、三木市のまちづくりについて、現在どの程度満足していますか。また、今後どの程

度重要になると思いますか。「満足度」と「今後の重要度」それぞれあてはまる番号（満足度）と記号

（今後の重要度）に１つずつ○をつけてください。 

項目 

満足度  今後の重要度 

満
足 

や
や
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

 重
要 

や
や
重
要 

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い 

重
要
で
は
な

い 

33ボランティア活動などへの参加の機会 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

34 自治会などの地域活動 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

35 平和教育の推進や啓発活動 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

36だれもが平等で差別のないまちづくり 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

37 男女共同参画社会実現に向けた取組 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

38 国際交流の推進 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

39 行政と市民による協働のまちづくり 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

 

問 60 あなたは、自治会やコミュニティ、ボランティアや NPO などの地域づくり活動によって、お互

いに支え合っていると感じますか。（○は１つ） 

1 感じる  2 どちらかといえば、感じる  3 どちらかといえば、感じない  4 感じない 

 

問 61 あなたの周りでは、自治会やボランティア活動などの市民活動は活発ですか。（○は１つ） 

1 活発である  2 どちらかといえば、活発である  3 どちらかといえば、活発ではない 

4 活発ではない  5 わからない 

 

問 62 あなたは、地域活動に参加していますか。（○は１つ） 

１ 参加している【問 63 へ】      ２ 参加していない【問 64 へ】 
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問 63 問 62 で「１ 参加している」と回答した「地域活動に参加している」方におうかがいします。

あなたが参加している活動は、次のうちどれですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

１ 自治会などの活動             ２ 老人クラブなどの活動 

３ 子ども会、ＰＴＡなどの教育活動      ４ リサイクルや自然環境保護などの活動 

５ 盆踊り、祭りなどの行事          ６ 地域の防犯・防災活動 

７ 公園・道路などの清掃・美化活動      ８ 文化・スポーツ活動 

９ 高齢者や障がい者などへのボランティア活動 10 その他（            ） 

 

問 64 問 62 で「２ 参加していない」と回答した「地域活動に参加していない」方におうかがいしま

す。参加していない理由は何ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

１ 仕事などのため参加する時間がない 

２ 身近な場所での機会がない 

３ 自分や家族の都合（体調がすぐれない、家族の介護、子どもの世話 等） 

４ 参加したい活動の情報がない 

５ 内容が難しい 

６ 関心・興味がない 

７ その他（                              ） 

 

問 65 あなたは、留学生などのホームステイを受け入れてみたいと思いますか。（○は１つ） 

１ 受け入れたい       ２ 受け入れたくない       ３ わからない 

 

問 66 あなたは、三木市の海外姉妹都市をご存じですか。 

1 知っている（国名：         都市名：                ） 

（国名：         都市名：                ） 

2 知らない 

 

問 67 あなたは、社会で一人ひとりの人権が尊重されていると思いますか。（○は１つ） 

1 尊重されている            2 どちらかといえば、尊重されている 

3 どちらかといえば、尊重されていない  4 尊重されていない  5 わからない 

 

問 68 あなたは、「夫は外で働き、妻は家庭を守るべき」という考え方についてどう思われますか。 

（○は１つ） 

1 同感する  2 どちらかといえば、同感する  3 どちらかといえば、同感しない 

4 同感しない 
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問 69 あなたは、「市民協働」について知っていますか。（○は１つ） 

１ 聞いたことがあり、意味も知っている    ２ 聞いたことがあるが、意味は知らない 

３ 聞いたこともなかった 

 

問 70 あなたは、これからのまちづくりにおいて「市民協働」を推進していくべきだと思いますか。 

（○は１つ） 

１ 重要だと思う               ２ どちらかといえば重要だと思う 

３ どちらかといえば重要だと思わない     ４ 重要だと思わない 

 

「行政」についておたずねします  

 

問 71 あなたは、三木市のまちづくりについて、現在どの程度満足していますか。また、今後どの程

度重要になると思いますか。「満足度」と「今後の重要度」それぞれあてはまる番号（満足度）と記号

（今後の重要度）に１つずつ○をつけてください。 

項目 

満足度  今後の重要度 

満
足 

や
や
満
足 

や
や
不
満 

不
満 

 重
要 

や
や
重
要 

あ
ま
り
重
要

で
は
な
い 

重
要
で
は
な

い 

40 健全な行政経営の推進 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

41 広報・広聴の充実、行政情報の公開な
ど 

1 2 3 4  ア イ ウ エ 

42 広域行政の推進 1 2 3 4  ア イ ウ エ 

43市税などの収入確保による健全な財政
運営 

1 2 3 4  ア イ ウ エ 

 

問 72 あなたは、市（行政）や住んでいる地域の必要な情報を入手できていますか。（○は１つ） 

1 入手できる  2 どちらかといえば、入手できる  3 どちらかといえば、入手できない 

4 入手できない  5 わからない 

 

問 73 あなたは、市民の意見や考えなどが市（行政）に届いていると思いますか。（○は１つ） 

1 届いている  2 どちらかといえば、届いている  3 どちらかといえば、届いていない 

4 届いていない  5 わからない 
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問 74 あなたは、三木市のイベントや市政の情報を主にどのようにして手に入れていますか。あては

まる番号２つまで○をつけてください。 

１ 市のホームページ  ２ 広報みき  ３ パンフレット・チラシ  ４ 新聞  ５ ラジオ 

６ その他（                              ） 

 

問 75 あなたは、三木市役所の窓口などでの職員の対応について、どのように思いますか。（○は１つ） 

１ 満足  ２ まあ満足  ３ 普通  ４ やや不満  ５ 不満  ６ わからない 

 

 三木市のまちづくりについて、ご自由に意見をお書きください  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

記入漏れがないかご確認の上、返信用封筒に入れて、 

9 月 10 日（月）までに切手を貼らずにポストへ入れてください。 

 


